
ｺｰﾄﾞ ｹｰｽ数 ％

SIZE 1 13大都市 507 18.2

市郡規模 2 その他の市 1620 58.1

3 郡部 663 23.8

計 2790 100.0

ｺｰﾄﾞ ｹｰｽ数 ％

SEXA 1 男 1283 46.0

A欄：性別 2 女 1507 54.0

計 2790 100.0

AGEB

B欄：年齢 （対象者名簿から、平成13年（2001年）9月1日現在の満年齢を転記）

ｺｰﾄﾞ ｹｰｽ数 ％

（実数記入） 20～29歳 331 11.9

30～39歳 394 14.1

40～49歳 460 16.5

50～59歳 615 22.0

60～69歳 509 18.2

70～79歳 362 13.0

80～89歳 119 4.3

計 2790 100.0

地 点 対 象 性別 年齢 配偶者 生年月日

A欄 B欄 C欄 支 局 番 号 番 号 
(転記) (転記) (転記)

D欄 

(転記) DOBE 
調査員名 点検者

明治= 1 DOBY DOBM DOBD 

大正= 2
 男= 1 

 女= 2 
昭和= 3 年 月 日

SEXA   AGEB   MARC    DRAN   DOB 

E 欄 

(転記)

ｺｰﾄﾞ ｹｰｽ数 ％

BLOCK 1 北海道・東北 364 13.0

地域ブロック 2 791 28.4

3 555 19.9

4

関東

中部

近畿 449 16.1

5 306 11.0

6

中・四国

九州 325 11.6

計 2790 100.0

SSJDA
テキストボックス
≪1418＿面接≫　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　東京大学社会科学研究所附属社会調査・データアーカイブ研究センターSSJデータアーカイブ
　■　調査名　　　　　日本版General Social Surveys <JGSS-2001>
　■　寄託者(寄託時）　 東京大学社会科学研究所　　　　　
　　　　　　　 ※　本集計表を引用する際には出典を明記して下さい。最新の寄託者名は概要にてご確認下さい。　



MARC　　　

C欄：配偶者 （面接調査票 問10に対する回答を転記）

この変数の単純集計は記載していません。

面接調査票 問10 DOMARRYの集計をご覧ください。

ｺｰﾄﾞ ｹｰｽ数 ％

DRAN　　　 0 正規 2638 94.6

D欄： 1 １番目の予備 131 4.7

アタック状況 2 ２番目の予備 17 0.6

番号 3 ３番目の予備 4 0.1

4 ４番目の予備 0 0.0

5 ５番目の予備 0 0.0

計 2790 100.0

DOB

E欄：生年月日　　DOBE、DOBY、DOBM、DOBDによる合成変数。

この変数の単純集計は記載していません。

DOBE：生年月日（元号）

この変数の単純集計は記載していません。    

ｺｰﾄﾞ

1 明治

2 大正

3 昭和

DOBY：生年月日（年）（２桁の実数記入）

この変数の単純集計は記載していません。

DOBM：生年月日（月）（２桁の実数記入）

この変数の単純集計は記載していません。

DOBD：生年月日（日）（２桁の実数記入）

この変数の単純集計は記載していません。



まずはじめに、あなたのお仕事について、おうかがいします。

問１(1)〔回答票１〕先週、あなたは収入をともなう仕事をしましたか、または仕事をすること

になっていましたか。この中からあげてください。

ｺｰﾄﾞ ｹｰｽ数 ％

XJOB1WK 1 （ア）仕事をした 1675 60.0

2 （イ）仕事をすることになっていたが、病気、

休暇などで先週は仕事を休んだ

3 （ウ）仕事をしていない 1092 39.1
9 無回答 0 0.0

計 2790 100.0

２つ以上仕事をしている方は主な仕事に 　２つ以上仕事をしている方は主な仕事に

ついて、おうかがいします。 　ついて、おうかがいします。

XJOBDWK 週  日

XJOBHWK 　　週合計  時間

XOTHWK （内）残業  時間

ｺｰﾄﾞ ｹｰｽ数 ％

XJOBDWK （実数記入） １日 18 1.1

週 (日) ２日 39 2.3

３日 90 5.3

４日 133 7.8

５日 744 43.8

６日 524 30.9

７日 142 8.4

99 無回答 8 0.5

計 1698 100.0

88 非該当 1092

計 2790

（2）あなたは主な収入を得る仕事を先週何日
しましたか。また、週合計何時間しまし
たか。そのうち、残業は何時間しました
か。
自営業など残業時間があてはまらない方
は残業時間の記入は不要です。

（3）通常、あなたは主な収入を得る仕事を週
何日していますか。また、通常週合計何
時間していますか。そのうち残業時間は
どれくらいですか。
自営業など残業時間があてはまらない方
は残業時間の記入は不要です。

23 0.8



ｺｰﾄﾞ ｹｰｽ数 ％

XJOBHWK （実数記入） １～９時間 70 4.1

週合計 10～19時間 107 6.3

(時間) 20～29時間 157 9.2

30～39時間 217 12.8

40～49時間 744 43.8

50～59時間 211 12.4

60～69時間 108 6.4

70～79時間 50 2.9

80時間以上 20 1.2

999 無回答 14 0.8

計 1698 100.0

888 非該当 1092

計 2790

ｺｰﾄﾞ ｹｰｽ数 ％

XOTHWK （実数記入） ０時間 993 58.5

週残業 １～９時間 295 17.4

（時間） 10～19時間 156 9.2

20～29時間 27 1.6

30～39時間 7 0.4

40時間以上 3 0.2

999 無回答 217 12.8

計 1698 100.0

888 非該当 1092

計 2790

（以下、２つ以上の仕事をしている場合には、あなたの主な仕事についてうかがいます。）

問１(4)〔回答票２〕あなたの仕事は、大きく分けて、この中のどれにあたりますか。

ｺｰﾄﾞ ｹｰｽ数 ％

TP12JOB 1 （ア）経営者・役員 114 6.7

2 （イ）常時雇用の一般従事者　役職なし 538 31.7

3 （ウ）常時雇用の一般従事者　職長、班長、組長 66 3.9

4 （エ）常時雇用の一般従事者　係長、係長相当職 80 4.7

5 （オ）常時雇用の一般従事者　課長、課長相当職 70 4.1

6 （カ）常時雇用の一般従事者　部長、部長相当職 72 4.2

7 （キ）常時雇用の一般従事者　役職はわからない 33 1.9

8 （ク）臨時雇用・パート・アルバイト 344 20.3

9 （ケ）派遣社員 16 0.9

10 （コ）自営業主・自由業者 221 13.0

11 （サ）家族従業者 91 5.4

12 （シ）内　職 13 0.8

13 わからない 3 0.2

99 無回答 37 2.2

計 1698 100.0

88 非該当 1092

計 2790



問１(5) あなたが働いている場所（工場、事務所、商店、病院などの事業所）はどのような事業

をしていますか。例えば野菜の販売、自動車の製造、旅館、銀行の支店など、具体的に

お聞かせください。

ｺｰﾄﾞ ｹｰｽ数 ％

XXWPL  10 農業 66 3.9

 20 林業 1 0.1

 30 漁業 8 0.5

 50 建設業 170 10.0

 60 製造業 366 21.6

 70 9 0.5

 80 運輸業 77 4.5

 91 卸売業 44 2.6

 92 小売業 249 14.7

 93 飲食店 69 4.1

100 金融・保険業 52 3.1

110 不動産業 17 1.0

120 13 0.8

130 41 2.4

140 113 6.7

150 73 4.3

160 9 0.5

170 253 14.9

180 公務 56 3.3

190 1 0.1

990 10 0.6

999 無回答 1 0.1

計 1698 100.0

998 非該当 1092

計 2790

問１(6) あなたは通常、そこでどのような仕事をしていますか。仕事の内容を具体的にお聞かせ

ください。（例えば、小学校教員、塾の講師、農作業、バスの運転、自動車の修理、スー

パーのレジ、銀行の経理、コンピュータのプログラマー、営業事務、外回り営業……とい

うように）

ｺｰﾄﾞ ｹｰｽ数 ％

XXJOB 501 自然科学系研究者 1 0.1

502 人文科学系研究者 1 0.1

503 機械・電気・化学技術者 25 1.5

504 建築・土木技術者 8 0.5

505 農林技術者 3 0.2

506 情報処理技術者 23 1.4

508 医師 4 0.2

509 歯科医師 2 0.1

510 薬剤師 4 0.2

その他のサービス業

分類不能の産業

その他の生徒・学生

電気・ガス・熱供給・水道業

新聞・放送・出版業、広告業、映画制作業

（Ⅲ. JGSS-2001資料 2.産業コード参照)

（Ⅲ. JGSS-2001資料 3.職業コード参照）

医療・福祉サービス業

教育・研究サービス業

法律・会計サービス業

情報・通信サービス業



512 保健師(保健婦) 1 0.1

513 栄養士 2 0.1

514 看護師（看護婦、看護士） 27 1.6

515 あん摩・はり・きゅう師、柔道整復師 5 0.3

516 その他の保健医療従事者 17 1.0

517 裁判官、検察官、弁護士 1 0.1

520 幼稚園教員 3 0.2

521 小学校教員 20 1.2

522 中学校教員 4 0.2

523 高等学校教員 8 0.5

524 大学教員 3 0.2

526 その他の教員 2 0.1

529 記者、編集者 4 0.2

530 彫刻家、画家、工芸美術家 1 0.1

531 デザイナー 7 0.4

532 写真家、カメラマン 1 0.1

534 俳優、舞踊家、演芸家（個人に教授するものを除く） 1 0.1

537 保育士（保母、保父） 12 0.7

538 社会福祉事業専門職員 3 0.2

539 個人教師 31 1.8

541 経営コンサルタント 9 0.5

544 その他の専門的・技術的職業従事者 1 0.1

545 管理的公務員 3 0.2

548 会社役員 9 0.5

549 その他の法人・団体の役員 1 0.1

550 会社・団体等の管理職員 24 1.4

553 その他の管理的職業従事者 1 0.1

554 総務・企画事務員 179 10.5

555 受付・案内事務員 19 1.1

556 出荷・受荷事務員 9 0.5

557 営業・販売事務員 28 1.6

558 その他の一般事務員 9 0.5

559 会計事務員 57 3.4

560 郵便・通信事務員 4 0.2

561 集金人 3 0.2

562 その他の外勤事務従事者 4 0.2

563 運輸事務員 5 0.3

564 速記者、タイピスト、キーパンチャー 4 0.2

565 電子計算機等操作員 6 0.4

566 小売店主 33 1.9

567 卸売店主 6 0.4

568 飲食店主 12 0.7

569 販売店員 120 7.1

570 行商人、呼売人、露天商 2 0.1

572 商品仲立人 1 0.1

573 外交員(保険、不動産を除く） 79 4.7

574 保険代理人・外交員 15 0.9

575 不動産仲買人・売買人 9 0.5

577 その他の販売類似職業従事者 4 0.2



578 家政婦、家事サービス職業従事者 14 0.8

579 理容師、美容師 16 0.9

580 クリーニング職、洗張職 5 0.3

581 料理人 43 2.5

583 給仕係 28 1.6

585 接客社交係 3 0.2

586 娯楽場等の接客員 13 0.8

587 旅行・観光案内人 1 0.1

588 その他の個人サービス職業従事者 3 0.2

589 旅館主人・番頭、ホテル支配人 2 0.1

590 下宿・アパートの管理人、舎監、寮母 2 0.1

592 その他のサービス職業従事者 4 0.2

594 警察官、海上保安官、鉄道公安員 2 0.1

595 消防員 3 0.2

596 看守、守衛、監視員 9 0.5

597 その他の保安職業従事者 2 0.1

599 農耕・養蚕作業者 62 3.7

600 植木職、造園師 2 0.1

601 畜産作業者 5 0.3

602 林業作業者 1 0.1

604 漁業作業者 9 0.5

606 電車・機関車運転士 2 0.1

607 自動車運転者 51 3.0

608 船長・航海士（漁船を除く）、水先人 1 0.1

611 車掌 1 0.1

614 その他の運輸従事者 4 0.2

617 電話交換手 2 0.1

618 郵便・電報外務員 2 0.1

624 石工 1 0.1

625 ガラス・セメント製品製造作業者 4 0.2

626 その他の窯業・土石製品製造作業者 2 0.1

628 鋳物工、鍛造工、金属材料製造作業者 3 0.2

629 化学製品製造作業者 13 0.8

630 金属工作機械工、めっき工、金属加工作業者 19 1.1

631 鉄工、板金工 8 0.5

632 金属溶接工 4 0.2

633 一般機械組立工・修理工 27 1.6

634 電気機械器具組立工・修理工 30 1.8

635 自動車組立工・整備工 27 1.6

638 航空機組立工・整備工 1 0.1

642 光学機械・精密機械器具組立工・修理工 1 0.1

644 パン・菓子・めん類・豆腐製造工 20 1.2

645 味噌・醤油・缶詰食品・乳製品製造工、飲食料品

製造作業者

647 酒類製造工 2 0.1

648 製糸作業者 2 0.1

649 織布工、紡織作業者 4 0.2

650 漂白工、染色工 1 0.1

651 洋服・和服仕立職 7 0.4

25 1.5



652 縫製工、裁断工 12 0.7

653 製材工、木工 6 0.4

654 指物職、家具職、建具職 7 0.4

657 製紙工、紙器製造工、パルプ・紙・紙製品製造

作業者

658 印刷・製本作業者 13 0.8

659 ゴム・プラスチック製品製造作業者 12 0.7

660 くつ製造工・修理工、かわ・かわ製品製造作業者 1 0.1

661 塗装工、画工、看板工 8 0.5

663 表具師、内張工 1 0.1

664 和がさ・ちょうちん・うちわ職 1 0.1

666 印判師 1 0.1

668 かばん・袋物製造工 1 0.1

670 製図工、現図工 5 0.3

672 その他の技能工・生産工程作業者 16 0.9

674 起重機・建設機械運転作業者 7 0.4

675 その他の定置機関運転作業者 2 0.1

676 発電員、変電員 1 0.1

677 電気工事・電話工事作業者 8 0.5

678 土木・建築請負師 21 1.2

679 左官、とび職 9 0.5

680 れんが積工、配管工 9 0.5

681 畳職 2 0.1

682 土工、道路工夫 34 2.0

684 現場監督、その他の建設作業者 11 0.6

685 倉庫夫、仲仕 4 0.2

686 運搬労務者 19 1.1

687 清掃員 20 1.2

688 その他の労務作業者 22 1.3

689 分類不能の職業 1 0.1

701 スーパーなどのレジスター係員・キャッシャー 14 0.8

702 大工 23 1.4

703 教員 10 0.6

704 製品製造作業者 4 0.2

999 不明、無回答 15 0.9

計 1698 100.0

998 非該当 1092

計 2790

5 0.3



問１(7)〔回答票３〕あなたが働いている場所（工場、事務所、商店、病院などの事業所）では

何人ぐらいの方が働いていますか。あなた自身、家族従業者、パートタイムの方も含め

てお答えください。

ｺｰﾄﾞ ｹｰｽ数 ％

SZSTAFA 1 （ア）１人 109 6.4

2 （イ）２～４人 309 18.2

3 （ウ）５～９人 202 11.9

4 （エ）10～29人 359 21.1

5 （オ）30～99人 346 20.4

6 （カ）100～299人 175 10.3

7 （キ）300～499人 43 2.5

8 （ク）500～999人 53 3.1

9 （ケ）1,000～1,999人 20 1.2

10 （コ）2,000～9,999人 27 1.6

11 （サ）１万人以上 16 0.9

12 わからない 27 1.6

99 無回答 12 0.7

計 1698 100.0

88 非該当 1092

計 2790

問１(8)〔回答票４〕その事業所で働いている人のうち、女性の割合はどれくらいですか。

ｺｰﾄﾞ ｹｰｽ数 ％

SZWNSTF 1 （ア）0％ 171 10.1

2 （イ）1～10％ 301 17.7

3 （ウ）11～20％ 138 8.1

4 （エ）21～30％ 137 8.1

5 （オ）31～40％ 109 6.4

6 （カ）41～50％ 198 11.7

7 （キ）51～60％ 121 7.1

8 （ク）61～70％ 110 6.5

9 （ケ）71～80％ 102 6.0

10 （コ）81～90％ 103 6.1

11 （サ）91～100％ 148 8.7

12 わからない 41 2.4

99 無回答 19 1.1

計 1698 100.0

88 非該当 1092

計 2790



問１(9)〔回答票５〕あなたが働く事業所はこの中のどれにあたりますか。

ｺｰﾄﾞ ｹｰｽ数 ％

TP4WPLA 1 （ア）官公庁 130 7.7

2 （イ）単独事業所（他に事業所などはない） 846 49.8

3 （ウ）支店・支所（本社、本店は他にある） 424 25.0

4 （エ）本社・本店（他に支店・支所などがある） 251 14.8

5 わからない 38 2.2

9 無回答 9 0.5

計 1698 100.0

8 非該当 1092

計 2790

問１(10) 本社、本店はどのような事業を行っていますか。具体的にお聞かせください。

（Ⅲ. JGSS-2001資料 2.産業コード参照）

ｺｰﾄﾞ ｹｰｽ数 ％

XXWPHQ  10 農業 1 0.1

 50 建設業 36 5.3

 60 製造業 208 30.8

 70 電気・ガス・熱供給・水道業 6 0.9

 80 運輸業 48 7.1

 91 卸売業 34 5.0

 92 小売業 116 17.2

 93 飲食店 21 3.1

100 金融・保険業 44 6.5

110 不動産業 4 0.6

120 新聞・放送・出版業、広告業、映画制作業 7 1.0

130 情報・通信サービス業 22 3.3

140 医療・福祉サービス業 27 4.0

150 教育・研究サービス業 4 0.6

160 法律・会計サービス業 1 0.1

170 その他のサービス業 81 12.0

180 公務 4 0.6

990 その他の生徒・学生 11 1.6

999 無回答 0 0.0

計 675 100.0

998 非該当 2115

計 2790



問１(11)〔回答票６〕従業員（働いている人）は、会社・組織全体で何人くらいですか。あなた

自身、家族従業者、パートタイムの方も含めてお答えください。

ｺｰﾄﾞ ｹｰｽ数 ％

SZTTLSTA 1 （ア）１人 0 0.0

2 （イ）２～４人 2 0.3

3 （ウ）５～９人 8 1.2

4 （エ）10～29人 44 6.5

5 （オ）30～99人 91 13.5

6 （カ）100～299人 91 13.5

7 （キ）300～499人 46 6.8

8 （ク）500～999人 59 8.7

9 （ケ）1,000～1,999人 61 9.0

10 （コ）2,000～9,999人 72 10.7

11 （サ）１万人以上 77 11.4

12 わからない 116 17.2

99 無回答 8 1.2

計 675 100.0

88 非該当 2115

計 2790

問１(12) あなたは現在の会社・組織に通算何年働いていますか。（自営業者は自営業を行って

いる期間）

 年間  （１年未満の場合は０（ゼロ）と記入）

ｺｰﾄﾞ ｹｰｽ数 ％

XJOBYR （実数記入） ０～４年 508 29.9

５～９年 284 16.7

10～19年 354 20.8

20～29年 256 15.1

30年以上 277 16.3

999 無回答 19 1.1

計 1698 100.0

888 非該当 1092

計 2790

問１(13) あなたは、仕事をするうえで役立っていると考えられる教育訓練や研修を、過去１年

間に受けましたか。

ｺｰﾄﾞ ｹｰｽ数 ％

XTRG1YR 1 はい 576 33.9

2 いいえ 1117 65.8

9 無回答 5 0.3

計 1698 100.0

8 非該当 1092

計 2790



問１(13)(a)〔回答票７〕その教育・訓練の費用は、誰が負担しましたか。複数の教育訓練や研修

を受けた場合は、すべてを想定してください。次の中で主なものを1つだけ選んでくださ

い。

ｺｰﾄﾞ ｹｰｽ数 ％

WHPAYTRG 1 （ア） 主に事業主が負担した 430 74.7

2 （イ） 主に自分で負担した 82 14.2

3 （ウ） 主に政府などの公的な費用でまかなった 49 8.5

4 （エ） その他（ ） 13 2.3

9 無回答 2 0.3

計 576 100.0

8 非該当 2214

計 2790

問１(13)(b)〔回答票８〕その教育訓練や研修は合計してどのくらいの期間行われましたか。

複数の教育訓練などを受けた場合は、すべての期間を合計してください。

ｺｰﾄﾞ ｹｰｽ数 ％

SZTRGA 1 （ア）１週間以下 373 64.8

2 （イ）２週間程度 87 15.1

3 （ウ）３週間程度 17 3.0

4 （エ）１ヶ月程度 31 5.4

5 （オ）１ヶ月を超えて３ヶ月まで（３ヶ月を含む） 27 4.7

6 （カ）３ヶ月を超えて半年まで （半年を含む） 13 2.3

7 （キ）半年を超えた期間 26 4.5

9 無回答 2 0.3

計 576 100.0

8 非該当 2214

計 2790

問１(14)(a) あなたには仕事の上であなたを管理・監督する方（上司など）がいますか。

ｺｰﾄﾞ ｹｰｽ数 ％

DOBOSS 1 いる 1297 76.4

2 いない 393 23.1

3 わからない 4 0.2

9 無回答 4 0.2

計 1698 100.0

8 非該当 1092

計 2790



問１(14)(b) その人を管理・監督する方（上司など）はいますか。

ｺｰﾄﾞ ｹｰｽ数 ％

BSDOBOSS 1 いる 994 76.6

2 いない 291 22.4

3 わからない 7 0.5

9 無回答 5 0.4

計 1297 100.0

8 非該当 1493

計 2790

問１(15)(a) 仕事の上であなたが管理・監督する人（部下など）がいますか。

ｺｰﾄﾞ ｹｰｽ数 ％

DOSTAFF 1 いる 636 37.5

2 いない 1056 62.2

3 わからない 3 0.2

9 無回答 3 0.2

計 1698 100.0

8 非該当 1092

計 2790

問１(15)(b) その人には、管理・監督する人（部下など）はいますか。

ｺｰﾄﾞ ｹｰｽ数 ％

STFDOSTF 1 いる 299 47.0

2 いない 331 52.0

3 わからない 2 0.3

9 無回答 4 0.6

計 636 100.0

8 非該当 2154

計 2790

問１(16)(a) あなたが働く職場には、労働組合が組織されていますか。

ｺｰﾄﾞ ｹｰｽ数 ％

DOUNION 1 組織されている 480 28.3

2 組織されていない 997 58.7

3 わからない 102 6.0

9 無回答 119 7.0

計 1698 100.0

8 非該当 1092

計 2790



問１(16)(b) あなたは労働組合に入っていますか。

ｺｰﾄﾞ ｹｰｽ数 ％

JOINUNI 1 職場の労働組合に入っている 321 18.9

2 職場以外の労働組合に入っている 49 2.9

3 入っていない 1245 73.3

9 無回答 83 4.9

計 1698 100.0

8 非該当 1092

計 2790

問１(17)〔回答票9〕あなたの現在の仕事の契約期間はこの中のどれに該当しますか。

ｺｰﾄﾞ ｹｰｽ数 ％

DOCNTRCT 1 （ア）期限の定めのない雇用契約である

（定年までの雇用を含む）

2 （イ）期限の定めのある雇用契約である 190 11.2

3 （ウ）雇用契約は結んでいない 395 23.3

4 わからない 27 1.6

5 あてはまらない（自由業など） 311 18.3

9 無回答 5 0.3

計 1698 100.0

8 非該当 1092

計 2790

　　「2（イ）期限の定めのある雇用契約である」の場合 → 何年何ヶ月の契約ですか。

年 カ月

SZCNTYR：雇用期限（年）

この変数の単純集計は記載していません。

ｺｰﾄﾞ

（実数記入）

888 非該当

999 無回答

SZCNTMO：雇用期限（月）

この変数の単純集計は記載していません。

ｺｰﾄﾞ

（実数記入）

888 非該当

999 無回答

770 45.3



SZCNTRCT：雇用期限　　SZCNTYRとSZCNTMOの合成変数

ｺｰﾄﾞ ｹｰｽ数 ％

（計算による実数） １ヵ月 1 0.5

２～４ヵ月 16 8.4

５～６ヵ月 29 15.3

７～12ヵ月 105 55.3

１年を超えて３年 15 7.9

３年を超えて５年 9 4.7

５年を超えて10年 4 2.1

10年を超えて20年 2 1.1

9999 無回答 9 4.7

計 190 100.0

8888 非該当 2600

計 2790

問1(18)〔回答票10〕今後１年間にあなたが失業する可能性があると思いますか。

ｺｰﾄﾞ ｹｰｽ数 ％

OP4UNEMP 1 （ア） かなりある 68 4.0

2 （イ） ある程度ある 242 14.3

3 （ウ） あまりない 454 26.7

4 （エ） まったくない 698 41.1

5 わからない 186 11.0

9 無回答 50 2.9

計 1698 100.0

8 非該当 1092

計 2790

問１(19)〔回答票11〕もし今の仕事や事業をやめた場合、現在と同じ程度の年収・福利厚生を

提供してくれる他の会社に就職することは、どの程度容易だと思いますか。

ｺｰﾄﾞ ｹｰｽ数 ％

OP3NEWJB 1 （ア） 非常に容易である 70 4.1

2 （イ） ある程度容易である 276 16.3

3 （ウ） 容易ではない 1198 70.6

4 わからない 149 8.8

9 無回答 5 0.3

計 1698 100.0

8 非該当 1092

計 2790



問１(20) 働かなくとも生涯不自由なく暮らせるだけのお金が得られるとしたら、あなたは

働くことをやめますか。働き続けますか。

ｺｰﾄﾞ ｹｰｽ数 ％

WLSTOPWK 1 働き続ける 1076 63.4

2 働くのをやめる 424 25.0

3 わからない 194 11.4

9 無回答 4 0.2

計 1698 100.0

8 非該当 1092

計 2790

問１(21)〔回答票12〕現在の主な仕事にどのくらい満足していますか。

ｺｰﾄﾞ ｹｰｽ数 ％

ST5JOB 1 （ア） 満足している 373 22.0

2 （イ） どちらかといえば満足している 722 42.5

3 （ウ） どちらともいえない 373 22.0

4 （エ） どちらかといえば不満である 176 10.4

5 （オ） 不満である 48 2.8

6 わからない 4 0.2

9 無回答 2 0.1

計 1698 100.0

8 非該当 1092

計 2790

問１(22)〔回答票13〕今働いている会社をやめるつもりがありますか。（または）今の事業を

やめるつもりがありますか。

ｺｰﾄﾞ ｹｰｽ数 ％

WLKEEPJA 1 （ア） 近いうちにやめるつもり 105 6.2

2 （イ） 当分やめるつもりはない 619 36.5

3 （ウ） まったくやめるつもりはない 912 53.7

4 わからない 58 3.4

9 無回答 4 0.2

計 1698 100.0

8 非該当 1092

計 2790



問１(23)〔回答票14〕昨年度のあなたの主な仕事からの収入はいくらでしたか。税金、社会保険

料その他が引かれる前の額をお答えください。(残業額も含む)

ｺｰﾄﾞ ｹｰｽ数 ％

SZINCOMX 1 （ア） なし 28 1.6

2 （イ） 70万円未満 141 8.3

3 （ウ） 70～100万円未満 151 8.9

4 （エ） 100～130万円未満 73 4.3

5 （オ） 130～150万円未満 38 2.2

6 （カ） 150～250万円未満 154 9.1

7 （キ） 250～350万円未満 211 12.4

8 （ク） 350～450万円未満 171 10.1

9 （ケ） 450～550万円未満 123 7.2

10 （コ） 550～650万円未満 94 5.5

11 （サ） 650～750万円未満 77 4.5

12 （シ） 750～850万円未満 69 4.1

13 （ス） 850～1,000万円未満 61 3.6

14 （セ） 1,000～1,200万円未満 36 2.1

15 （ソ） 1,200～1,400万円未満 11 0.6

16 （タ） 1,400～1,600万円未満 8 0.5

17 （チ） 1,600～1,850万円未満 5 0.3

18 （ツ） 1,850～2,300万円未満 5 0.3

19 （テ） 2,300万円以上 6 0.4

20 回答したくない 146 8.6

21 わからない 76 4.5

99 無回答 14 0.8

計 1698 100.0

88 非該当 1092

計 2790

　　「19　（テ）2,300万円以上」の場合 → （具体的に）約＿＿＿万円

ｺｰﾄﾞ ｹｰｽ数 ％

SZHIINCX （実数記入）  2,300万円 1 16.7

 3,500万円 1 16.7

13,000万円 1 16.7

999999 無回答 3 50.0

計 6 100.0

888888 非該当 2784

計 2790



問１(24)〔回答票15〕あなたの主な給料や収入の形態はこの中のどれに該当しますか。また、

支払われ方とそのおおよその金額（税金、社会保険料、その他引かれる前の額）を

教えてください。ただし残業手当は除きます。

1（ア）時間給 円

2（イ）日　給 円

3（ウ）週　給 円

4（エ）月　給 円

5（オ）年　俸 円

6（カ）他の支払い方法

7　わからない

ｺｰﾄﾞ ｹｰｽ数 ％

TP5PAY 1 （ア）時間給 245 14.4

2 （イ）日　給 111 6.5

3 （ウ）週　給 4 0.2

4 （エ）月　給 954 56.2

5 （オ）年　俸 87 5.1

6 （カ）他の支払い方法 146 8.6

7 わからない 114 6.7

9 無回答 37 2.2

計 1698 100.0

8 非該当 1092

計 2790

ｺｰﾄﾞ ｹｰｽ数 ％

SZPAYHRX （実数記入) 700円未満 26 10.6

時間給 700～800円未満 77 31.4

800～900円未満 52 21.2

900～1,000円未満 29 11.8

1,000～2,000円未満 40 16.3

2,000～3,000円未満 6 2.4

3,000円以上 3 1.2

999999 無回答 12 4.9

計 245 100.0

888888 非該当 2545

計 2790

<具体的に>

万 ，

万 ，

万， ，

万 ，，

億 万， ，



ｺｰﾄﾞ ｹｰｽ数 ％

SZPAYDYX （実数記入） 5,000円未満 6 5.4

日給 5,000～6,000円未満 9 8.1

6,000～7,000円未満 13 11.7

7,000～8,000円未満 10 9.0

8,000～9,000円未満 11 9.9

9,000～10,000円未満 9 8.1

10,000円以上 47 42.3

9999999 無回答 6 5.4

計 111 100.0

8888888 非該当 2679

計 2790

ｺｰﾄﾞ ｹｰｽ数 ％

SZPAYWKX （実数記入) 10,000円 2 50.0

週給 15,000円 1 25.0

18,500円 1 25.0

99999999 無回答 0 0.0

計 4 100.0

88888888 非該当 2786

計 2790

ｺｰﾄﾞ ｹｰｽ数 ％

SZPAYMOX （実数記入) 10万円未満 53 5.6

月給 10～20万円未満 164 17.2

20～30万円未満 252 26.4

30～40万円未満 168 17.6

40～50万円未満 107 11.2

50～60万円未満 71 7.4

60～70万円未満 27 2.8

70～80万円未満 10 1.0

80～90万円未満 9 0.9

90～100万円未満 3 0.3

100万円以上 18 1.9

999999999 無回答 72 7.5

計 954 100.0

888888888 非該当 1836

計 2790



ｺｰﾄﾞ ｹｰｽ数 ％

SZPAYYRX （実数記入) 100万円未満 4 4.6

年俸 100～200万円未満 6 6.9

200～300万円未満 2 2.3

300～400万円未満 9 10.3

400～500万円未満 9 10.3

500～600万円未満 13 14.9

600～700万円未満 8 9.2

700～800万円未満 3 3.4

800～900万円未満 3 3.4

900～1,000万円未満 5 5.7

1,000万円以上 21 24.1

9999999999 無回答 4 4.6

計 87 100.0

8888888888 非該当 2703

計 2790

問１(25) 今お答えいただいた仕事以外に先週、収入をともなう仕事をしましたか、またはする

ことになっていましたか。

ｺｰﾄﾞ ｹｰｽ数 ％

XSJB1WK 1 はい 62 3.7

2 いいえ 1634 96.2

9 無回答 2 0.1

計 1698 100.0

8 非該当 1092

計 2790

問１(26) その他の収入の仕事を、先週合計何時間しましたか。またはすることになっていまし

たか。

時間

ｺｰﾄﾞ ｹｰｽ数 ％

SZSJBHWK (実数記入) １～９時間 26 41.9

10～19時間 17 27.4

20～29時間 7 11.3

30～39時間 6 9.7

40～49時間 1 1.6

50時間以上 2 3.2

999 無回答 3 4.8

計 62 100.0

888 非該当 2728

計 2790



（全員に）

問２(1) あなたが学校を卒業してから今まで、収入をともなう仕事をしていなかった期間はあり

ますか。現在働いていない方は現在働いていない期間も含めてお答えください。また、家

業も仕事と考えてください。

ｺｰﾄﾞ ｹｰｽ数 ％

XNOWORK 1 「働いていなかった期間」は、ある 1723 61.8

2 「働いていなかった期間」は、ない 1021 36.6

3 在学中 43 1.5

9 無回答 3 0.1

計 2790 100.0

問２(2)(a)〔回答票16〕働いていなかった期間は通算何年ですか。

ｺｰﾄﾞ ｹｰｽ数 ％

SZNOWORK 1 （ア） １年未満 258 15.0

2 （イ） １～３年未満 233 13.5

3 （ウ） ３～５年未満 137 8.0

4 （エ） ５～10年未満 265 15.4

5 （オ） 10年以上 664 38.5

6 わからない 25 1.5

9 無回答 141 8.2

計 1723 100.0

8 非該当 1067

計 2790

問２(2)(b)〔回答票17〕そのうち、仕事を探していた期間はどのくらいありますか。

ｺｰﾄﾞ ｹｰｽ数 ％

SZFINDJB 1 （ア） 仕事を探していたことはない 937 54.4

2 （イ） １年未満 401 23.3

3 （ウ） １～３年未満 87 5.0

4 （エ） ３～５年未満 28 1.6

5 （オ） ５～10年未満 22 1.3

6 （カ） 10年以上 22 1.3

7 わからない 58 3.4

9 無回答 168 9.8

計 1723 100.0

8 非該当 1067

計 2790



問３〔回答票18〕あなたは、これまで正規の社員・職員としていくつの会社・組織で働きました

か。現在正規の社員・職員として働いている方は、それも含めてください。

ｺｰﾄﾞ ｹｰｽ数 ％

XNUMCOWK 1 （ア） ０社（これまで正規の社員・職員として

働いたことはない）

2 （イ） １社 1167 42.5

3 （ウ） ２社 613 22.3

4 （エ） ３社 363 13.2

5 （オ） ４社 121 4.4

6 （カ） ５社 70 2.6

7 （キ） ６社以上 48 1.7

8 わからない 25 0.9

99 無回答 7 0.3

計 2744 100.0

88 非該当 46

計 2790

（仕事をしていない人、つまり問１(1)で「３　(ウ)仕事をしていない」を選択した人のみに）

問４(1)〔回答票19〕先週のあなたはこの中のどれにあたりますか。

ｺｰﾄﾞ ｹｰｽ数 ％

TP5UNEMP 1 （ア） 失業中 52 4.9

2 （イ） 定年などで仕事をやめた 223 21.0

3 （ウ） 学生 1 0.1

4 （エ） 主に家事をしている 657 61.7

5 （オ） その他( ) 102 9.6

6 わからない 5 0.5

9 無回答 24 2.3

計 1064 100.0

8 非該当 1726

計 2790

問４(2)〔回答票20〕『家事という仕事についている』と考えた場合、あなたは現在の家事の仕

事にどの程度満足していますか。

ｺｰﾄﾞ ｹｰｽ数 ％

ST5HSWK 1 （ア） 満足している 154 23.4

2 （イ） どちらかといえば満足している 255 38.8

3 （ウ） どちらともいえない 181 27.5

4 （エ） どちらかといえば不満である 46 7.0

5 （オ） 不満である 17 2.6

6 わからない 1 0.2

9 無回答 3 0.5

計 657 100.0

8 非該当 2133

計 2790

330 12.0



問５(1) あなたは、これまでに収入をともなう仕事をしたことがありますか。

ｺｰﾄﾞ ｹｰｽ数 ％

XWORK 1 ある 937 88.1

2 ない 107 10.1

9 無回答 20 1.9

計 1064 100.0

8 非該当 1726

計 2790

問５(2) あなたは、その仕事を１年以上続けましたか。

ｺｰﾄﾞ ｹｰｽ数 ％

XWORK1Y 1 はい 912 97.3

2 いいえ 23 2.5

9 無回答 2 0.2

計 937 100.0

8 非該当 1853

計 2790

問５(3) 最後に収入をともなう仕事をやめたのはいつですか。

年

ｺｰﾄﾞ ｹｰｽ数 ％

WHNSTPWK （実数記入) 1945年以前 10 1.1

1946～1959年 23 2.5

1960～1969年 51 5.6

1970～1979年 63 6.9

1980～1984年 79 8.7

1985～1989年 110 12.1

1990～1994年 133 14.6

1995年 36 3.9

1996年 62 6.8

1997年 31 3.4

1998年 46 5.0

1999年 59 6.5

2000年 46 5.0

2001年 68 7.5

99999 無回答 95 10.4

計 912 100.0

88888 非該当 1878

計 2790



最後の主な収入を得ていた仕事についてお聞きします。

 問５(4)〔回答票21〕あなたが、その仕事をやめた最も大きな理由は何ですか。

ｺｰﾄﾞ ｹｰｽ数 ％

XXSTPJB 1 （ア）定年など退職（引退）する年齢になった 262 28.7

2 （イ）早期退職（引退）を選んだ 23 2.5

3 （ウ）早期退職（引退）をさせられた 6 0.7

4 （エ）身体上の事情で働けなくなった 148 16.2

5 （オ）会社が倒産したり、職場が閉鎖された 38 4.2

6 （カ）解雇された 15 1.6

7 （キ）雇用期間や契約期間が終了した 24 2.6

8 （ク）仕事や労働条件等が不満だったので 29 3.2

9 （ケ）開業や転職のため 5 0.5

10 （コ）家族の介護のため 29 3.2

11 （サ）結婚したため 149 16.3

12 （シ）出産・育児のため 91 10.0

13 （ス）その他（ ） 77 8.4

14 わからない 8 0.9

99 無回答 8 0.9

計 912 100.0

88 非該当 1878

計 2790

問５(5)〔回答票22〕その仕事は、大きく分けて、この中のどれにあたりますか。

ｺｰﾄﾞ ｹｰｽ数 ％

TP12LSTJ 1 （ア）経営者・役員 34 3.7

2 （イ）常時雇用の一般従事者　役職なし 422 46.3

3 （ウ）常時雇用の一般従事者　職長、班長、組長 34 3.7

4 （エ）常時雇用の一般従事者　係長、係長相当職 17 1.9

5 （オ）常時雇用の一般従事者　課長、課長相当職 30 3.3

6 （カ）常時雇用の一般従事者　部長、部長相当職 31 3.4

7 （キ）常時雇用の一般従事者　役職はわからない 28 3.1

8 （ク）臨時雇用・パート・アルバイト 163 17.9

9 （ケ）派遣社員 12 1.3

10 （コ）自営業主・自由業者 65 7.1

11 （サ）家族従業者 40 4.4

12 （シ）内職 11 1.2

13 わからない 6 0.7

99 無回答 19 2.1

計 912 100.0

88 非該当 1878

計 2790



問５(6) あなたが働いていた場所（工場、事務所、商店、病院などの事業所）はどのような事業

をしていましたか。例えば野菜の販売、自動車の製造、旅館、銀行の支店など、具体的に

お聞かせください。

（Ⅲ. JGSS-2001資料 2.産業コード参照)

ｺｰﾄﾞ ｹｰｽ数 ％

XXLSTWPL  10 農業 47 5.2

 20 林業 3 0.3

 40 鉱業 3 0.3

 50 建設業 80 8.8

 60 製造業 242 26.5

 70 電気・ガス・熱供給・水道業 4 0.4

 80 運輸業 42 4.6

 91 卸売業 32 3.5

 92 小売業 102 11.2

 93 飲食店 30 3.3

100 金融・保険業 50 5.5

110 不動産業 4 0.4

120 新聞・放送・出版業、広告業、映画制作業 8 0.9

130 情報・通信サービス業 22 2.4

140 医療・福祉サービス業 43 4.7

150 教育・研究サービス業 38 4.2

160 法律・会計サービス業 1 0.1

170 その他のサービス業 116 12.7

180 公務 33 3.6

190 分類不能の産業 10 1.1

990 その他の生徒・学生 2 0.2

999 無回答 0 0.0

計 912 100.0

998 非該当 1878

計 2790

問５(7) どのような仕事をしていましたか。仕事の内容を具体的にお聞かせください。 （例え

ば、小学校教員、塾の講師、農作業、バスの運転、自動車の修理、スーパーのレジ、

銀行の経理、コンピュータのプログラマー、営業事務、外回り営業……というように）

（Ⅲ. JGSS-2001資料 3.職業コード参照)

ｺｰﾄﾞ ｹｰｽ数 ％

XXLSTJB 503 機械・電気・化学技術者 3 0.3

504 建築・土木技術者 2 0.2

505 農林技術者 2 0.2

506 情報処理技術者 8 0.9

507 その他の技師・技術者 1 0.1

510 薬剤師 3 0.3

513 栄養士 2 0.2

514 看護師（看護婦、看護士） 10 1.1

515 あん摩・はり・きゅう師、柔道整復師 1 0.1

516 その他の保健医療従事者 7 0.8



520 幼稚園教員 3 0.3

521 小学校教員 5 0.5

522 中学校教員 10 1.1

523 高等学校教員 3 0.3

524 大学教員 2 0.2

529 記者、編集者 3 0.3

531 デザイナー 2 0.2

534 俳優、舞踊家、演芸家（個人に教授するものを除く） 2 0.2

537 保育士（保母、保父） 4 0.4

538 社会福祉事業専門職員 2 0.2

539 個人教師 7 0.8

542 アナウンサー(ラジオ、テレビ） 1 0.1

545 管理的公務員 2 0.2

547 地方議員 1 0.1

548 会社役員 13 1.4

550 会社・団体等の管理職員 14 1.5

552 郵便局長、電報・電話局長 2 0.2

554 総務・企画事務員 151 16.6

555 受付・案内事務員 15 1.6

556 出荷・受荷事務員 4 0.4

557 営業・販売事務員 18 2.0

558 その他の一般事務員 8 0.9

559 会計事務員 52 5.7

560 郵便・通信事務員 3 0.3

561 集金人 3 0.3

562 その他の外勤事務従事者 2 0.2

563 運輸事務員 4 0.4

564 速記者、タイピスト、キーパンチャー 5 0.5

565 電子計算機等操作員 1 0.1

566 小売店主 7 0.8

567 卸売店主 3 0.3

568 飲食店主 4 0.4

569 販売店員 54 5.9

572 商品仲立人 2 0.2

573 外交員(保険、不動産を除く） 14 1.5

574 保険代理人・外交員 8 0.9

575 不動産仲買人・売買人 3 0.3

577 その他の販売類似職業従事者 1 0.1

578 家政婦、家事サービス職業従事者 6 0.7

579 理容師、美容師 6 0.7

580 クリーニング職、洗張職 2 0.2

581 料理人 22 2.4

583 給仕係 15 1.6

585 接客社交係 1 0.1

586 娯楽場等の接客員 4 0.4

589 旅館主人・番頭、ホテル支配人 1 0.1

590 下宿・アパートの管理人、舎監、寮母 4 0.4

592 その他のサービス職業従事者 2 0.2

593 自衛官 2 0.2



594 警察官、海上保安官、鉄道公安員 2 0.2

596 看守、守衛、監視員 7 0.8

599 農耕・養蚕作業者 43 4.7

600 植木職、造園師 5 0.5

602 林業作業者 2 0.2

603 その他の農林業作業者 1 0.1

604 漁業作業者 1 0.1

607 自動車運転者 13 1.4

609 船舶機関長・機関士(漁船を除く) 1 0.1

611 車掌 1 0.1

613 船員 1 0.1

615 無線通信士、無線技術士 1 0.1

617 電話交換手 1 0.1

620 採鉱員、採炭員 1 0.1

623 陶磁器工、絵付作業者 1 0.1

624 石工 1 0.1

625 ガラス・セメント製品製造作業者 1 0.1

627 製銑工、製鋼工、精錬工 1 0.1

628 鋳物工、鍛造工、金属材料製造作業者 4 0.4

629 化学製品製造作業者 6 0.7

630 金属工作機械工、めっき工、金属加工作業者 9 1.0

631 鉄工、板金工 1 0.1

632 金属溶接工 1 0.1

633 一般機械組立工・修理工 3 0.3

634 電気機械器具組立工・修理工 24 2.6

635 自動車組立工・整備工 5 0.5

636 鉄道車両組立工・修理工 1 0.1

639 自動車組立工・修理工 1 0.1

641 時計組立工・修理工 1 0.1

642 光学機械・精密機械器具組立工・修理工 2 0.2

643 精穀工、製粉工 2 0.2

644 パン・菓子・めん類・豆腐製造工 7 0.8

645 味噌・醤油・缶詰食品・乳製品製造工、飲食料品

製造作業者

646 たばこ製造工 1 0.1

647 酒類製造工 1 0.1

648 製糸作業者 7 0.8

649 織布工、紡織作業者 5 0.5

650 漂白工、染色工 2 0.2

651 洋服・和服仕立職 9 1.0

652 縫製工、裁断工 21 2.3

653 製材工、木工 3 0.3

654 指物職、家具職、建具職 2 0.2

658 印刷・製本作業者 7 0.8

659 ゴム・プラスチック製品製造作業者 3 0.3

660 くつ製造工・修理工、かわ・かわ製品製造作業者 2 0.2

661 塗装工、画工、看板工 1 0.1

670 製図工、現図工 1 0.1

672 その他の技能工・生産工程作業者 19 2.1

1.615



673 汽かん士、汽かん火夫 1 0.1

674 起重機・建設機械運転作業者 4 0.4

677 電気工事・電話工事作業者 7 0.8

678 土木・建築請負師 4 0.4

679 左官、とび職 4 0.4

680 れんが積工、配管工 1 0.1

682 土工、道路工夫 21 2.3

684 現場監督、その他の建設作業者 3 0.3

685 倉庫夫、仲仕 5 0.5

686 運搬労務者 11 1.2

687 清掃員 13 1.4

688 その他の労務作業者 18 2.0

701 スーパーなどのレジスター係員・キャッシャー 7 0.8

702 大工 5 0.5

703 教員 4 0.4

704 製品製造作業者 6 0.7

999 不明、無回答 6 0.7

計 912 100.0

998 非該当 1878

計 2790

問５(8)〔回答票23〕従業員（働いていた人）は、会社・組織全体で何人くらいでしたか。あな

た自身、家族従業者、パートタイムの方も含めてお答えください。

ｺｰﾄﾞ ｹｰｽ数 ％

SZSTFLSA 1 （ア）１人 25 2.7

2 （イ）２～４人 107 11.7

3 （ウ）５～９人 94 10.3

4 （エ）10～29人 132 14.5

5 （オ）30～99人 156 17.1

6 （カ）100～299人 94 10.3

7 （キ）300～499人 32 3.5

8 （ク）500～999人 24 2.6

9 （ケ）1,000～1,999人 27 3.0

10 （コ）2,000～9,999人 49 5.4

11 （サ）１万人以上 40 4.4

12 （シ）官公庁 62 6.8

13 わからない  64 7.0

99 無回答 6 0.7

計 912 100.0

88 非該当 1878

計 2790



問５(9)〔回答票24〕その仕事からの年間の収入はいくらでしたか。税金、社会保険料その他が

引かれる前の額をお答えください。(残業額も含む)

ｺｰﾄﾞ ｹｰｽ数 ％

SZINLST 1 （ア） なし 3 0.3

2 （イ） 70万円未満 124 13.6

3 （ウ） 70～100万円未満 94 10.3

4 （エ） 100～130万円未満 51 5.6

5 （オ） 130～150万円未満 53 5.8

6 （カ） 150～250万円未満 101 11.1

7 （キ） 250～350万円未満 84 9.2

8 （ク） 350～450万円未満 57 6.3

9 （ケ） 450～550万円未満 33 3.6

10 （コ） 550～650万円未満 23 2.5

11 （サ） 650～750万円未満 17 1.9

12 （シ） 750～850万円未満 16 1.8

13 （ス） 850～1,000万円未満 19 2.1

14 （セ） 1,000～1,200万円未満 13 1.4

15 （ソ） 1,200～1,400万円未満 2 0.2

16 （タ） 1,400～1,600万円未満 2 0.2

17 （チ） 1,600～1,850万円未満 0 0.0

18 （ツ） 1,850～2,300万円未満 3 0.3

19 （テ） 2,300万円以上 1 0.1

20 回答したくない 53 5.8

21 わからない 155 17.0

99 無回答 8 0.9

計 912 100.0

88 非該当 1878

計 2790

　　「19 （テ）2,300万円以上」の場合 → （具体的に）約＿＿＿万円

ｺｰﾄﾞ ｹｰｽ数 ％

SZHILST （実数記入)

999999 無回答 1 100.0

計 1 100.0

888888 非該当 2789

計 2790

問６ あなたは今後、収入をともなう仕事につきたいですか。

ｺｰﾄﾞ ｹｰｽ数 ％

WLWANTJB 1 はい 309 27.9

2 いいえ 767 69.3

9 無回答 31 2.8

計 1107 100.0

8 非該当 1683

計 2790



問７ あなたは現在仕事を探していますか。

ｺｰﾄﾞ ｹｰｽ数 ％

DOFINDJB 1 はい 104 9.4

2 いいえ 971 87.7

9 無回答 32 2.9

計 1107 100.0

8 非該当 1683

計 2790

問８ 〔回答票25〕現在、あなたの生計をまかなう主な収入源は何ですか。あてはまるものをす

べて選んでください。

     （多重回答）

INPEN～INNOMARK共通

（変数名は下記参照）   ｺｰﾄﾞ 該当者数 1107

0 非選択

1 選択

8 非該当

選択者数 ％

INPEN 1 （ア） 年　金 620 56.0

INUEB 2 （イ） 失業保険 22 2.0

INSAVING 3 （ウ） 貯　蓄 82 7.4

INSPOUSE 4 （エ） 配偶者の収入 379 34.2

INPARENT 5 （オ） 親の収入 74 6.7

INFAMILY 6 （カ） 配偶者・親以外の家族の収入 148 13.4

INSOCSEC 7 （キ） 社会福祉（生活保護、福祉手当等） 14 1.3

INIRREG 8 （ク） 不定期的な仕事 9 0.8

INOTHER 9 （ケ） その他( ) 45 4.1

INNOKNOW 10 わからない 1 0.1

INNOMARK いずれも選択していない 11 1.0

（全員に）

あなたが学校教育終了後、最初についた仕事についておうかがいします。

問９(1)(a)〔回答票26〕あなたは、学校教育終了後、すぐに仕事につきましたか。

ｺｰﾄﾞ ｹｰｽ数 ％

XGETJOB 1 すぐついた（３ヶ月たたないうちについた） 2262 81.1

2 ３ヶ月以上たってからついた 331 11.9

3 仕事についたことはない 141 5.1

9 無回答 56 2.0

計 2790 100.0



問９(1)(b)〔回答票27〕あなたは、どのようにして、その仕事につきましたか。その主なものを

1つ答えてください。 

ｺｰﾄﾞ ｹｰｽ数 ％

HOWJOB 1 （ア）学校の就職指導・紹介で 1160 44.7

2 （イ）公共職業安定所の紹介で 75 2.9

3 （ウ）民間職業紹介所の紹介で 14 0.5

4 （エ）人材派遣企業に登録して 3 0.1

5 （オ）広告・求人情報誌等を利用して 160 6.2

6 （カ）会社に直接応募して(従業先の勧誘を含む) 199 7.7

7 （キ）家族・親戚の紹介で 310 12.0

8 （ク）知人の紹介で 405 15.6

9 （ケ）自分で起業・創業して 32 1.2

10 （コ）家業を継いだ 194 7.5

11 わからない 21 0.8

99 無回答 20 0.8

計 2593 100.0

98 非該当 197

計 2790

問９(1)(c)〔回答票28〕その仕事は、大きく分けて、この中のどれにあたりますか。

ｺｰﾄﾞ ｹｰｽ数 ％

TP12FSTJ 1 （ア）経営者・役員 17 0.7

2 （イ）常時雇用の一般従事者　役職なし 1898 73.2

3 （ウ）常時雇用の一般従事者　職長、班長、組長 23 0.9

4 （エ）常時雇用の一般従事者　係長、係長相当職 27 1.0

5 （オ）常時雇用の一般従事者　課長、課長相当職 19 0.7

6 （カ）常時雇用の一般従事者　部長、部長相当職 16 0.6

7 （キ）常時雇用の一般従事者　役職はわからない 65 2.5

8 （ク）臨時雇用・パート・アルバイト 168 6.5

9 （ケ）派遣社員 14 0.5

10 （コ）自営業主・自由業者 100 3.9

11 （サ）家族従業者 140 5.4

12 （シ）内職 7 0.3

13 わからない 23 0.9

99 無回答 76 2.9

計 2593 100.0

98 非該当 197

計 2790



問９(2) あなたが最初に働いていた場所（工場、事務所、商店、病院などの事業所）は、どのよ

うな事業をしていましたか。野菜の販売、自動車の製造、旅館、銀行の支店など、具体

的にお聞かせください。

（Ⅲ. JGSS-2001資料 2.産業コード参照)

ｺｰﾄﾞ ｹｰｽ数 ％

XXFSTWP  10 農業 128 4.9

 20 林業 8 0.3

 30 漁業 9 0.3

 40 鉱業 11 0.4

 50 建設業 175 6.7

 60 製造業 767 29.6

 70 電気・ガス・熱供給・水道業 16 0.6

 80 運輸業 102 3.9

 91 卸売業 116 4.5

 92 小売業 319 12.3

 93 飲食店 46 1.8

100 金融・保険業 123 4.7

110 不動産業 8 0.3

120 新聞・放送・出版業、広告業、映画制作業 23 0.9

130 情報・通信サービス業 63 2.4

140 医療・福祉サービス業 136 5.2

150 教育・研究サービス業 110 4.2

160 法律・会計サービス業 14 0.5

170 その他のサービス業 253 9.8

180 公務 118 4.6

190 分類不能の産業 16 0.6

990 その他の生徒・学生 16 0.6

999 無回答 16 0.6

計 2593 100.0

998 非該当 197

計 2790

問９(3) あなたが最初についた仕事の内容を具体的にお聞かせください。（例えば、小学校教

員、塾の講師、農作業、バスの運転、自動車の修理、スーパーのレジ、銀行の経理、コ

ンピュータのプログラマー、営業事務、外回り営業……というように）

（Ⅲ. JGSS-2001資料 3.職業コード参照)

ｺｰﾄﾞ ｹｰｽ数 ％

XXFSTJB 501 自然科学系研究者 4 0.2

503 機械・電気・化学技術者 34 1.3

504 建築・土木技術者 14 0.5

505 農林技術者 3 0.1

506 情報処理技術者 28 1.1

507 その他の技師・技術者 5 0.2

508 医師 2 0.1

509 歯科医師 2 0.1

510 薬剤師 5 0.2



512 保健師（保健婦） 1 0.0

513 栄養士 5 0.2

514 看護師（看護婦、看護士） 38 1.5

515 あん摩・はり・きゅう師、柔道整復師 1 0.0

516 その他の保健医療従事者 35 1.3

520 幼稚園教員 8 0.3

521 小学校教員 30 1.2

522 中学校教員 14 0.5

523 高等学校教員 13 0.5

524 大学教員 6 0.2

526 その他の教員 2 0.1

527 宗教家 1 0.0

529 記者、編集者 7 0.3

530 彫刻家、画家、工芸美術家 2 0.1

531 デザイナー 8 0.3

532 写真家、カメラマン 2 0.1

534 俳優、舞踊家、演芸家（個人に教授するものを除く） 1 0.0

535 職業スポーツ家（個人に教授するものを除く） 1 0.0

537 保育士（保母、保父） 22 0.8

538 社会福祉事業専門職員 2 0.1

539 個人教師 17 0.7

541 経営コンサルタント 2 0.1

544 その他の専門的・技術的職業従事者 2 0.1

550 会社・団体等の管理職員 1 0.0

554 総務・企画事務員 470 18.1

555 受付・案内事務員 16 0.6

556 出荷・受荷事務員 8 0.3

557 営業・販売事務員 93 3.6

558 その他の一般事務員 12 0.5

559 会計事務員 138 5.3

560 郵便・通信事務員 11 0.4

561 集金人 1 0.0

562 その他の外勤事務従事者 1 0.0

563 運輸事務員 8 0.3

564 速記者、タイピスト、キーパンチャー 15 0.6

565 電子計算機等操作員 10 0.4

566 小売店主 8 0.3

567 卸売店主 1 0.0

568 飲食店主 2 0.1

569 販売店員 169 6.5

572 商品仲立人 1 0.0

573 外交員(保険、不動産を除く） 68 2.6

574 保険代理人・外交員 5 0.2

575 不動産仲買人・売買人 3 0.1

577 その他の販売類似職業従事者 1 0.0

578 家政婦、家事サービス職業従事者 26 1.0

579 理容師、美容師 39 1.5

580 クリーニング職、洗張職 7 0.3

581 料理人 21 0.8

583 給仕係 37 1.4



585 接客社交係 1 0.0

586 娯楽場等の接客員 8 0.3

587 旅行・観光案内人 1 0.0

589 旅館主人・番頭、ホテル支配人 1 0.0

590 下宿・アパートの管理人、舎監、寮母 1 0.0

592 その他のサービス職業従事者 4 0.2

593 自衛官 11 0.4

594 警察官、海上保安官、鉄道公安員 10 0.4

595 消防員 2 0.1

596 看守、守衛、監視員 2 0.1

597 その他の保安職業従事者 3 0.1

598 旧職業軍人 1 0.0

599 農耕・養蚕作業者 117 4.5

600 植木職、造園師 4 0.2

601 畜産作業者 3 0.1

602 林業作業者 6 0.2

603 その他の農林業作業者 1 0.0

604 漁業作業者 9 0.3

605 漁船の船長・航海士・機関長・機関士 1 0.0

606 電車・機関車運転士 1 0.0

607 自動車運転者 24 0.9

611 車掌 16 0.6

612 鉄道員 2 0.1

613 船員 3 0.1

614 その他の運輸従事者 1 0.0

615 無線通信士、無線技術士 3 0.1

617 電話交換手 5 0.2

618 郵便・電報外務員 6 0.2

620 採鉱員、採炭員 2 0.1

622 その他の採掘作業者 1 0.0

623 陶磁器工、絵付作業者 2 0.1

624 石工 2 0.1

625 ガラス・セメント製品製造作業者 5 0.2

626 その他の窯業・土石製品製造作業者 1 0.0

627 製銑工、製鋼工、精錬工 2 0.1

628 鋳物工、鍛造工、金属材料製造作業者 10 0.4

629 化学製品製造作業者 21 0.8

630 金属工作機械工、めっき工、金属加工作業者 30 1.2

631 鉄工、板金工 23 0.9

632 金属溶接工 6 0.2

633 一般機械組立工・修理工 37 1.4

634 電気機械器具組立工・修理工 75 2.9

635 自動車組立工・整備工 35 1.3

636 鉄道車両組立工・修理工 2 0.1

637 船舶ぎ装工(他に分類されない） 4 0.2

638 航空機組立工・整備工 9 0.3

639 自転車組立工・修理工 2 0.1

640 その他の輸送機械組立・修理作業者 5 0.2

641 時計組立工・修理工 2 0.1

642 光学機械・精密機械器具組立工・修理工 8 0.3



643 精穀工、製粉工 1 0.0

644 パン・菓子・めん類・豆腐製造工 21 0.8

645 味噌・醤油・缶詰食品・乳製品製造工、飲食料品

製造作業者

647 酒類製造工 3 0.1

648 製糸作業者 33 1.3

649 織布工、紡織作業者 27 1.0

650 漂白工、染色工 5 0.2

651 洋服・和服仕立職 20 0.8

652 縫製工、裁断工 47 1.8

653 製材工、木工 13 0.5

654 指物職、家具職、建具職 18 0.7

656 おけ職、木・竹・草・つる製品製造作業者 1 0.0

657 製紙工、紙器製造工、パルプ・紙・紙製品製造

作業者

658 印刷・製本作業者 24 0.9

659 ゴム・プラスチック製品製造作業者 10 0.4

660 くつ製造工・修理工、かわ・かわ製品製造作業者 4 0.2

661 塗装工、画工、看板工 6 0.2

662 漆塗師、まき絵師 1 0.0

663 表具師、内張工 1 0.0

664 和がさ・ちょうちん・うちわ職 1 0.0

665 貴金属・宝石・甲・角等細工工 1 0.0

666 印判師 2 0.1

668 かばん・袋物製造工 1 0.0

670 製図工、現図工 9 0.3

672 その他の技能工・生産工程作業者 21 0.8

674 起重機・建設機械運転作業者 4 0.2

675 その他の定置機関運転作業者 2 0.1

676 発電員、変電員 1 0.0

677 電気工事・電話工事作業者 21 0.8

678 土木・建築請負師 4 0.2

679 左官、とび職 14 0.5

680 れんが積工、配管工 5 0.2

681 畳職 2 0.1

682 土工、道路工夫 50 1.9

684 現場監督、その他の建設作業者 3 0.1

685 倉庫夫、仲仕 6 0.2

686 運搬労務者 17 0.7

687 清掃員 6 0.2

688 その他の労務作業者 28 1.1

689 分類不能の職業 2 0.1

701 スーパーなどのレジスター係員・キャッシャー 20 0.8

702 大工 28 1.1

703 教員 17 0.7

704 製品製造作業者 13 0.5

999 不明、無回答 28 1.1

2593 100.0

998 非該当 197

計 2790

24 0.9

8 0.3



問９(4)〔回答票29〕あなたが最初についた仕事では、会社・組織全体で従業員（働いていた

人）は何人くらいでしたか。あなた自身、家族従業者、パートタイムの方も含めてお

答えください。

ｺｰﾄﾞ ｹｰｽ数 ％

SZSTFFST 1 （ア）１人 36 1.4

2 （イ）２～４人 284 11.0

3 （ウ）５～９人 224 8.6

4 （エ）10～29人 366 14.1

5 （オ）30～99人 374 14.4

6 （カ）100～299人 293 11.3

7 （キ）300～499人 116 4.5

8 （ク）500～999人 125 4.8

9 （ケ）1,000～1,999人 129 5.0

10 （コ）2,000～9,999人 160 6.2

11 （サ）１万人以上 132 5.1

12 （シ）官公庁 151 5.8

13 わからない  186 7.2

99 無回答 17 0.7

計 2593 100.0

88 非該当 197

計 2790

（全員に）

ここからはあなたの配偶者（つれ合い）のことについておうかがいします。

問10 まず、あなたは結婚していますか。（婚姻届を出していない内縁の関係も含む）

ｺｰﾄﾞ ｹｰｽ数 ％

DOMARRY 1 既婚（有配偶） 2061 73.9

2 既婚（離死別） 322 11.5

3 未婚 407 14.6

9 無回答 0 0.0

計 2790 100.0



問11(1)〔回答票30〕配偶者の方は先週、収入をともなう仕事をしましたか。この中からあげて

ください。 

ｺｰﾄﾞ ｹｰｽ数 ％

SSJB1WK 1 （ア）仕事をした 1243 60.3

2 （イ）仕事をもっているが、病気、休暇などで

先週は仕事を休んだ

3 （ウ）仕事をしていない 802 38.9

9 無回答 2 0.1

計 2061 100.0

8  非該当 729

計 2790

(2) 先週配偶者の方は何日仕事をしましたか。 (3) 通常、配偶者の方は1週間に何日仕事を

また、残業を含めて合計何時間しました していますか。また、残業を含めて通

か。 常週合計で何時間していますか。

　週 　　日

　週 　　時間

ｺｰﾄﾞ ｹｰｽ数 ％

SSJBDWK (実数記入) １日 10 0.8

週（日） ２日 17 1.4

３日 44 3.5

４日 58 4.6

５日 557 44.3

６日 426 33.9

７日 128 10.2

99 無回答 17 1.4

計 1257 100.0

88 非該当 1533

計 2790

ｺｰﾄﾞ ｹｰｽ数 ％

SSJBHRWK (実数記入) １～９時間 32 2.5

週合計 10～19時間 49 3.9

（時間) 20～29時間 113 9.0

30～39時間 109 8.7

40～49時間 535 42.6

50～59時間 197 15.7

60～69時間 109 8.7

70～79時間 47 3.7

80時間以上 24 1.9

999 無回答 42 3.3

計 1257 100.0

888 非該当 1533

計 2790

14 0.7



問11(4)〔回答票31〕配偶者の方の仕事は、大きく分けて、この中のどれにあたりますか。 

ｺｰﾄﾞ ｹｰｽ数 ％
SSTP12JB 1 （ア）経営者・役員 70 5.6

2 （イ）常時雇用の一般従事者　役職なし 347 27.6
3 （ウ）常時雇用の一般従事者　職長、班長、組長 47 3.7
4 （エ）常時雇用の一般従事者　係長、係長相当職 84 6.7
5 （オ）常時雇用の一般従事者　課長、課長相当職 84 6.7
6 （カ）常時雇用の一般従事者　部長、部長相当職 53 4.2
7 （キ）常時雇用の一般従事者　役職はわからない 65 5.2
8 （ク）臨時雇用・パート・アルバイト 207 16.5
9 （ケ）派遣社員 13 1.0
10 （コ）自営業主・自由業者 177 14.1
11 （サ）家族従業者 91 7.2
12 （シ）内職 8 0.6
13 （ス）仕事についたことがない 0 0.0
14 わからない 9 0.7
99 無回答 2 0.2

計 1257 100.0
88 非該当 1533

計 2790

問11(5) 配偶者の方が働いている場所（工場、事務所、商店などの事業所）は、どのような事業
をしていますか。野菜の販売、自動車の製造、旅館、銀行の支店など、具体的にお聞かせ
ください。

（Ⅲ. JGSS-2001資料 2.産業コード参照)
ｺｰﾄﾞ ｹｰｽ数 ％

SSXXHQX  10 農業 71 5.6
 30 漁業 8 0.6
 50 建設業 135 10.7
 60 製造業 256 20.4
 70 電気・ガス・熱供給・水道業 10 0.8
 80 運輸業 63 5.0
 91 卸売業 33 2.6
 92 小売業 169 13.4
 93 飲食店 35 2.8
100 金融・保険業 40 3.2
110 不動産業 16 1.3
120 新聞・放送・出版業、広告業、映画制作業 8 0.6
130 情報・通信サービス業 26 2.1
140 医療・福祉サービス業 81 6.4
150 教育・研究サービス業 47 3.7
160 法律・会計サービス業 7 0.6
170 その他のサービス業 158 12.6
180 公務 68 5.4
190 分類不能の産業 8 0.6
990 その他の生徒・学生 7 0.6
999 無回答 11 0.9

計 1257 100.0
998 非該当 1533

計 2790



問11(6) 配偶者の方は通常、どのような仕事をしていますか。主な収入の仕事の内容を具体的に

お聞かせください。（例えば、小学校教員、塾の講師、農作業、バスの運転、自動車の修

理、スーパーのレジ、銀行の経理、コンピュータのプログラマー、営業事務、外回り営業

……というように）

（Ⅲ. JGSS-2001資料 3.職業コード参照)

ｺｰﾄﾞ ｹｰｽ数 ％

SSXXJOB 501 自然科学系研究者 1 0.1

502 人文科学系研究者 1 0.1

503 機械・電気・化学技術者 16 1.3

504 建築・土木技術者 9 0.7

505 農林技術者 1 0.1

506 情報処理技術者 12 1.0

507 その他の技師・技術者 6 0.5

508 医師 6 0.5

509 歯科医師 1 0.1

510 薬剤師 4 0.3

512 保健師（保健婦） 1 0.1

513 栄養士 2 0.2

514 看護師（看護婦、看護士） 20 1.6

516 その他の保健医療従事者 11 0.9

517 裁判官、検察官、弁護士 1 0.1

519 公認会計士、税理士 3 0.2

520 幼稚園教員 2 0.2

521 小学校教員 8 0.6

522 中学校教員 5 0.4

523 高等学校教員 4 0.3

524 大学教員 3 0.2

526 その他の教員 1 0.1

527 宗教家 12 1.0

529 記者、編集者 2 0.2

531 デザイナー 3 0.2

532 写真家、カメラマン 1 0.1

534 俳優、舞踊家、演芸家（個人に教授するものを除く） 1 0.1

537 保育士（保母、保父） 6 0.5

538 社会福祉事業専門職員 1 0.1

539 個人教師 5 0.4

542 アナウンサー（ラジオ、テレビ） 1 0.1

544 その他の専門的・技術的職業従事者 2 0.2

545 管理的公務員 4 0.3

547 地方議員 1 0.1

548 会社役員 19 1.5

550 会社・団体等の管理職員 19 1.5

552 郵便局長、電報・電話局長 1 0.1

553 その他の管理的職業従事者 4 0.3

554 総務・企画事務員 164 13.0

555 受付・案内事務員 9 0.7

556 出荷・受荷事務員 5 0.4

557 営業・販売事務員 31 2.5



558 その他の一般事務員 3 0.2

559 会計事務員 41 3.3

560 郵便・通信事務員 1 0.1

561 集金人 3 0.2

562 その他の外勤事務従事者 1 0.1

563 運輸事務員 2 0.2

565 電子計算機等操作員 1 0.1

566 小売店主 27 2.1

567 卸売店主 1 0.1

568 飲食店主 9 0.7

569 販売店員 64 5.1

570 行商人、呼売人、露天商 1 0.1

571 再生資源卸売人・回収人 1 0.1

572 商品仲立人 1 0.1

573 外交員(保険、不動産を除く） 73 5.8

574 保険代理人・外交員 11 0.9

575 不動産仲買人・売買人 8 0.6

577 その他の販売類似職業従事者 1 0.1

578 家政婦、家事サービス職業従事者 19 1.5

579 理容師、美容師 12 1.0

580 クリーニング職、洗張職 3 0.2

581 料理人 26 2.1

583 給仕係 15 1.2

586 娯楽場等の接客員 6 0.5

587 旅行・観光案内人 1 0.1

589 旅館主人・番頭、ホテル支配人 2 0.2

590 下宿・アパートの管理人、舎監、寮母 4 0.3

592 その他のサービス職業従事者 6 0.5

593 自衛官 2 0.2

594 警察官、海上保安官、鉄道公安員 1 0.1

595 消防員 2 0.2

596 看守、守衛、監視員 11 0.9

599 農耕・養蚕作業者 62 4.9

600 植木職、造園師 3 0.2

601 畜産作業者 3 0.2

603 その他の農林業作業者 1 0.1

604 漁業作業者 5 0.4

607 自動車運転者 42 3.3

612 鉄道員 1 0.1

615 無線通信士、無線技術士 1 0.1

617 電話交換手 1 0.1

618 郵便・電報外務員 3 0.2

625 ガラス・セメント製品製造作業者 2 0.2

626 その他の窯業・土石製品製造作業者 1 0.1

627 製銑工、製鋼工、精錬工 1 0.1

628 鋳物工、鍛造工、金属材料製造作業者 2 0.2

629 化学製品製造作業者 3 0.2

630 金属工作機械工、めっき工、金属加工作業者 11 0.9

631 鉄工、板金工 6 0.5



632 金属溶接工 5 0.4

633 一般機械組立工・修理工 17 1.4

634 電気機械器具組立工・修理工 17 1.4

635 自動車組立工・整備工 14 1.1

637 船舶ぎ装工（他に分類されない） 1 0.1

638 航空機組立工・整備工 1 0.1

642 光学機械・精密機械器具組立工・修理工 6 0.5

644 パン・菓子・めん類・豆腐製造工 6 0.5

645 味噌・醤油・缶詰食品・乳製品製造工、飲食料品

製造作業者

646 たばこ製造工 1 0.1

649 織布工、紡織作業者 2 0.2

651 洋服・和服仕立職 6 0.5

652 縫製工、裁断工 12 1.0

653 製材工、木工 1 0.1

654 指物職、家具職、建具職 1 0.1

656 おけ職、木・竹・草・つる製品製造作業者 1 0.1

658 印刷・製本作業者 9 0.7

659 ゴム・プラスチック製品製造作業者 5 0.4

660 くつ製造工・修理工、かわ・かわ製品製造作業者 2 0.2

661 塗装工、画工、看板工 9 0.7

663 表具師、内張工 1 0.1

670 製図工、現図工 1 0.1

672 その他の技能工・生産工程作業者 6 0.5

674 起重機・建設機械運転作業者 5 0.4

675 その他の定置機関運転作業者 2 0.2

676 発電員、変電員 2 0.2

677 電気工事・電話工事作業者 9 0.7

678 土木・建築請負師 14 1.1

679 左官、とび職 4 0.3

680 れんが積工、配管工 10 0.8

682 土工、道路工夫 18 1.4

684 現場監督、その他の建設作業者 20 1.6

685 倉庫夫、仲仕 4 0.3

686 運搬労務者 16 1.3

687 清掃員 13 1.0

688 その他の労務作業者 18 1.4

689 分類不能の職業 2 0.2

701 スーパーなどのレジスター係員・キャッシャー 11 0.9

702 大工 15 1.2

703 教員 8 0.6

704 製品製造作業者 11 0.9

705 会社員 2 0.2

999 不明、無回答 19 1.5

計 1257 100.0

998 非該当 1533

計 2790

14 1.1



問11(7)〔回答票32〕配偶者の方が働いている会社・組織全体で、従業員（働いている人）は

何人くらいですか。配偶者自身、家族従業者、パートタイムの方も含めてお答えくだ

さい。

ｺｰﾄﾞ ｹｰｽ数 ％

SSSZSTFA 1 （ア） １人 59 4.7

2 （イ） ２～４人 226 18.0

3 （ウ） ５～９人 112 8.9

4 （エ） 10～29人 132 10.5

5 （オ） 30～99人 191 15.2

6 （カ） 100～299人 107 8.5

7 （キ） 300～499人 25 2.0

8 （ク） 500～999人 43 3.4

9 （ケ） 1,000～1,999人 40 3.2

10 （コ） 2,000～9,999人 56 4.5

11 （サ） １万人以上 50 4.0

12 （シ） 官公庁 68 5.4

13 わからない 138 11.0

99 無回答 10 0.8

計 1257 100.0

88 非該当 1533

計 2790

問11(8) 配偶者の方は現在の会社・組織に通算何年働いていますか。（自営業者は自営業を行っ

ている期間）

 年間（１年未満の場合は０（ゼロ）と記入）

ｺｰﾄﾞ ｹｰｽ数 ％

SSSZWKYR （実数記入） ０～４年 256 20.4

５～９年 169 13.4

10～19年 290 23.1

20～29年 240 19.1

30年以上 274 21.8

999 無回答 28 2.2

計 1257 100.0

888 非該当 1533

計 2790



問11(9)〔回答票33〕昨年度の配偶者の方の主な仕事からの収入はいくらでしたか。税金、社会

保険料その他が引かれる前の額をお答えください。(残業額も含む)

ｺｰﾄﾞ ｹｰｽ数 ％

SSSZINCM 1 （ア） なし 19 1.5

2 （イ） 70万円未満 65 5.2

3 （ウ） 70～100万円未満 88 7.0

4 （エ） 100～130万円未満 36 2.9

5 （オ） 130～150万円未満 19 1.5

6 （カ） 150～250万円未満 78 6.2

7 （キ） 250～350万円未満 104 8.3

8 （ク） 350～450万円未満 124 9.9

9 （ケ） 450～550万円未満 84 6.7

10 （コ） 550～650万円未満 72 5.7

11 （サ） 650～750万円未満 60 4.8

12 （シ） 750～850万円未満 43 3.4

13 （ス） 850～1,000万円未満 56 4.5

14 （セ） 1,000～1,200万円未満 37 2.9

15 （ソ） 1,200～1,400万円未満 15 1.2

16 （タ） 1,400～1,600万円未満 5 0.4

17 （チ） 1,600～1,850万円未満 2 0.2

18 （ツ） 1,850～2,300万円未満 2 0.2

19 （テ） 2,300万円以上 1 0.1

20 回答したくない 144 11.5

21 わからない 193 15.4

99 無回答 10 0.8

計 1257 100.0

88 非該当 1533

計 2790

　　「19 （テ）2,300万円以上」の場合 → （具体的に）約＿＿＿万円

ｺｰﾄﾞ ｹｰｽ数 ％

SSHIINCX （実数記入) 2,300万円 1 100.0

999999 無回答 0 0.0

計 1 100.0

888888 非該当 2789

計 2790



(全員に)

ここからは、あなた自身についておうかがいします。

問12〔回答票34〕あなたのご家庭では、掃除・料理・洗濯などの家事を中心になって行うのは 

誰ですか。

ｺｰﾄﾞ ｹｰｽ数 ％

WH3HSWK 1 （ア）私自身が主に行う 1260 45.2

2

ヘルパーなど）が同じくらい行う

3 （ウ）私以外の者（配偶者・親・お手伝いさん・

ヘルパーなど）が主に行う

4 わからない 2 0.1

9 無回答 6 0.2

計 2790 100.0

問13〔回答票35〕ここにあげる仕事に関した項目は、あなたにとってどの程度重要であると

考えますか。

(a)～(j)すべてについて　　 (ア) (イ) (ウ) (エ)   (オ)

(a) 雇用が安定していること  1  ・・ 2  ・・ 3  ・・ 4  ・・ 5  ・・  6
(b) 高収入であること  1  ・・ 2  ・・ 3  ・・ 4  ・・ 5  ・・  6
(c) 昇進の機会が多いこと  1  ・・ 2  ・・ 3  ・・ 4  ・・ 5  ・・  6
(d) 興味のある仕事であること  1  ・・ 2  ・・ 3  ・・ 4  ・・ 5  ・・  6
(e) 干渉されず、独立した仕事であること  1  ・・ 2  ・・ 3  ・・ 4  ・・ 5  ・・  6
(f) 他の人のためになる仕事であること  1  ・・ 2  ・・ 3  ・・ 4  ・・ 5  ・・  6
(g) 社会にとって有益な仕事であること  1  ・・ 2  ・・ 3  ・・ 4  ・・ 5  ・・  6
(h) 働く時間、日などを自分で決定できる
仕事であること  1  ・・ 2  ・・ 3  ・・ 4  ・・ 5  ・・  6

(i) 仕事と家庭生活を両立できること  1  ・・ 2  ・・ 3  ・・ 4  ・・ 5  ・・  6
(j) 教育・訓練の機会が提供されること  1  ・・ 2  ・・ 3  ・・ 4  ・・ 5  ・・  6

(a)雇用が安定していること

ｺｰﾄﾞ ｹｰｽ数 ％

IM5SECUR 1 （ア）非常に重要である 1479 53.0

2 （イ）重要である 1030 36.9

3 （ウ）どちらともいえない 148 5.3

4 （エ）重要でない 40 1.4

5 （オ）まったく重要でない 23 0.8

6 わからない 62 2.2

9 無回答 8 0.3

計 2790 100.0

（イ）私と私以外の者（配偶者・親・お手伝いさん・
463 16.6

1059 38.0

重
要
で
あ
る

非
常
に

重
要
で
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る

い
え
な
い

ど
ち
ら
と
も

重
要
で
な
い

重
要
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い



(b)高収入であること

ｺｰﾄﾞ ｹｰｽ数 ％

IM5HIPAY 1 （ア）非常に重要である 649 23.3

2 （イ）重要である 1345 48.2

3 （ウ）どちらともいえない 537 19.2

4 （エ）重要でない 160 5.7

5 （オ）まったく重要でない 32 1.1

6 わからない 57 2.0

9 無回答 10 0.4

計 2790 100.0

(c)昇進の機会が多いこと

ｺｰﾄﾞ ｹｰｽ数 ％

IM5PROMO 1 （ア）非常に重要である 220 7.9

2 （イ）重要である 677 24.3

3 （ウ）どちらともいえない 1039 37.2

4 （エ）重要でない 574 20.6

5 （オ）まったく重要でない 168 6.0

6 わからない 97 3.5

9 無回答 15 0.5

計 2790 100.0

(d)興味のある仕事であること

ｺｰﾄﾞ ｹｰｽ数 ％

IM5INTRG 1 （ア）非常に重要である 860 30.8

2 （イ）重要である 1327 47.6

3 （ウ）どちらともいえない 399 14.3

4 （エ）重要でない 89 3.2

5 （オ）まったく重要でない 23 0.8

6 わからない 74 2.7

9 無回答 18 0.6

計 2790 100.0

(e)干渉されず、独立した仕事であること

ｺｰﾄﾞ ｹｰｽ数 ％

IM5INDEP 1 （ア）非常に重要である 274 9.8

2 （イ）重要である 856 30.7

3 （ウ）どちらともいえない 1134 40.6

4 （エ）重要でない 357 12.8

5 （オ）まったく重要でない 48 1.7

6 わからない 99 3.5

9 無回答 22 0.8

計 2790 100.0



(f)他の人のためになる仕事であること

ｺｰﾄﾞ ｹｰｽ数 ％

IM5OTHER 1 （ア）非常に重要である 465 16.7

2 （イ）重要である 1341 48.1

3 （ウ）どちらともいえない 725 26.0

4 （エ）重要でない 141 5.1

5 （オ）まったく重要でない 24 0.9

6 わからない 75 2.7

9 無回答 19 0.7

計 2790 100.0

(g)社会にとって有益な仕事であること

ｺｰﾄﾞ ｹｰｽ数 ％

IM5SOCTY 1 （ア）非常に重要である 530 19.0

2 （イ）重要である 1374 49.2

3 （ウ）どちらともいえない 647 23.2

4 （エ）重要でない 110 3.9

5 （オ）まったく重要でない 24 0.9

6 わからない 80 2.9

9 無回答 25 0.9

計 2790 100.0

(h)働く時間、日などを自分で決定できる仕事であること

ｺｰﾄﾞ ｹｰｽ数 ％

IM5FREE 1 （ア）非常に重要である 312 11.2

2 （イ）重要である 1009 36.2

3 （ウ）どちらともいえない 909 32.6

4 （エ）重要でない 389 13.9

5 （オ）まったく重要でない 62 2.2

6 わからない 83 3.0

9 無回答 26 0.9

計 2790 100.0

(i)仕事と家庭生活を両立できること

ｺｰﾄﾞ ｹｰｽ数 ％

IM5FAMIL 1 （ア）非常に重要である 656 23.5

2 （イ）重要である 1375 49.3

3 （ウ）どちらともいえない 476 17.1

4 （エ）重要でない 161 5.8

5 （オ）まったく重要でない 36 1.3

6 わからない 65 2.3

9 無回答 21 0.8

計 2790 100.0



(j)教育・訓練の機会が提供されること

ｺｰﾄﾞ ｹｰｽ数 ％

IM5TRG 1 （ア）非常に重要である 356 12.8

2 （イ）重要である 1193 42.8

3 （ウ）どちらともいえない 774 27.7

4 （エ）重要でない 293 10.5

5 （オ）まったく重要でない 66 2.4

6 わからない 91 3.3

9 無回答 17 0.6

計 2790 100.0

問14〔回答票36〕わたしたちの社会には上層に位置するグループや下層に位置するグループが

あります。 次のような上から下までのスケール（尺度）で、あなたはどこに位置する

と思いますか。

ｺｰﾄﾞ ｹｰｽ数 ％

OP10LVL 1 一番上  19 0.7

2 　・  38 1.4

3 　・  179 6.4

4 　・  271 9.7

5 　・  1175 42.1

6 　・  414 14.8

7 　・  305 10.9

8 　・  206 7.4

9 　・  74 2.7

10 一番下  76 2.7

99 無回答 33 1.2
計 2790 100.0

次に政党支持についておうかがいします。

問15〔回答票37〕現在、あなたはどの政党を支持していますか。

ｺｰﾄﾞ ｹｰｽ数 ％

XX8PLPTY 1 （ア）自民党 708 25.4

2 （イ）民主党 129 4.6

3 （ウ）公明党 84 3.0

4 （エ）自由党 36 1.3

5 （オ）共産党 52 1.9

6 （カ）社民党 50 1.8

7 （キ）保守党 1 0.0

8 （ク）その他の政党（ ） 4 0.1

9 （ケ）特に支持する政党はない 1639 58.7

10 わからない 75 2.7

99 無回答 12 0.4

計 2790 100.0

一番上 １ ２ ３ ４ ５ ６ ７ ８ ９ 10 一番下 

□ □ □ □ □ □ □ □ □ □  



　　「9 （ケ）特に支持する政党はない」の場合

　　付問１〔回答票38〕ふだん好ましいと思っている政党はありますか。

ｺｰﾄﾞ ｹｰｽ数 ％

XX9PLPFV 1 （ア）自民党 156 9.5

2 （イ）民主党 57 3.5

3 （ウ）公明党 7 0.4

4 （エ）自由党 10 0.6

5 （オ）共産党 13 0.8

6 （カ）社民党 31 1.9

7 （キ）保守党 1 0.1

8 （ク）その他の政党（ ） 3 0.2

9 （ケ）特に好ましく感じる政党はない 1208 73.7

10 わからない 109 6.7

99 無回答 44 2.7

計 1639 100.0

88 非該当 1151

計 2790

問16〔回答票39〕政権を担当する能力があるのはどの政党だと思いますか。（○はいくつでも）

（多重回答）

OLDPOK～OPLPNOMK共通

（変数名は下記参照）  ｺｰﾄﾞ 該当者数 2790

0 非選択

1 選択

選択者数 ％

OLDPOK 1 （ア）自民党 1499 53.7

ODPOK 2 （イ）民主党 217 7.8

OKOMEIOK 3 （ウ）公明党 69 2.5

OLPOK 4 （エ）自由党 66 2.4

OCOMMPOK 5 （オ）共産党 26 0.9

OSDPOK 6 （カ）社民党 36 1.3

OHOSHUOK 7 （キ）保守党 10 0.4

OOTHEROK 8 （ク）その他の政党（ ） 2 0.1

ONOPLPOK 9 （ケ）そのような政党はない 594 21.3

OPLPDONT 10 わからない 545 19.5

OPLPNOMK いずれも選択していない 7 0.3



次に、あなたのお住まいについておうかがいします。

問17〔回答票40〕あなたのお住まいはこの中のどれに該当しますか。

ｺｰﾄﾞ ｹｰｽ数 ％

TP8DWEL 1 （ア）持ち家（一戸建て） 2099 75.2

2 （イ）持ち家（集合住宅） 155 5.6

3 （ウ）民間賃貸住宅（一戸建て） 86 3.1

4 （エ）民間賃貸住宅（集合住宅） 246 8.8

5 （オ）社宅・公務員住宅等の給与住宅（一戸建て） 13 0.5

6 （カ）社宅・公務員住宅等の給与住宅（集合住宅） 50 1.8

7 （キ）公社・公団等の賃貸公営住宅（一戸建て） 2 0.1

8 （ク）公社・公団等の賃貸公営住宅（集合住宅） 129 4.6

9 （ケ）その他（ ） 7 0.3

99 無回答 3 0.1

計 2790 100.0

問18  お住まいの広さは、どれくらいですか。居住室だけでなく住宅全体の床面積をお答えくだ

さい。畳数、坪数、㎡のいずれでも結構です。（店舗併用住宅のときは、営業用の部分も

含めてください。アパート、マンションなどの場合は、専用部分の床面積を答えてくださ

い。）

平方メートル

　　( 畳, 坪)

ｺｰﾄﾞ ｹｰｽ数 ％

SZDWEL (実数記入) 50㎡未満 299 10.7

50～60㎡未満 148 5.3

60～70㎡未満 173 6.2

70～80㎡未満 127 4.6

80～90㎡未満 146 5.2

90～100㎡未満 267 9.6

100～150㎡未満 767 27.5

150～200㎡未満 489 17.5

200～250㎡未満 132 4.7

250～300㎡未満 61 2.2

300㎡以上 100 3.6

99999 無回答 81 2.9

計 2790 100.0



次に、あなたのご家族についてうかがいます。

問19(1) あなたがご一緒に住んでいるご家族の方は、あなたを含めて何人ですか。

   人

ｺｰﾄﾞ ｹｰｽ数 ％

SZFFHERE (実数記入) １人 214 7.7

２人 748 26.8

３人 602 21.6

４人 606 21.7

５人以上 620 22.2

999 無回答 0 0.0

計 2790 100.0

問19(2) 単身赴任、学業、入院、福祉施設などに入所しているなどの理由で、一時的に別居し

ているご家族の方はいらっしゃいますか。いらっしゃる場合は、その人数をお教えくだ

さい。

  人（いない場合は０(ゼロ)と記入する）

ｺｰﾄﾞ ｹｰｽ数 ％

SZFFAWAY (実数記入) ０人 2384 85.4

１人 299 10.7

２人 85 3.0

３人 12 0.4

４人 8 0.3

５人以上 2 0.1

99 無回答 0 0.0

計 2790 100.0

問20〔回答票41〕今あげていただいた同居あるいは別居しているご家族について、おうかがい

します。あなたとの続柄、性別、年齢、一緒に住んでいるかどうかを順におっしゃって

ください。

FF01MARK～FF10MARK共通　（FF11MARK～FF15MARKは該当者なし）

この変数の単純集計は記載していません。

ｺｰﾄﾞ

0 非選択

1 選択



FF01REL～FF10REL共通　（FF11REL～FF15RELは該当者なし）

この変数の単純集計は記載していません。

ｺｰﾄﾞ

0 　　本人 44 　　兄の妻

1 　　夫 45 　　弟の妻

2 　　妻 46 　　姉の夫

3 　　子 47 　　妹の夫

10 　　子（男） 50 　　兄

11 　　長男 51 　　弟

12 　　次男 52 　　姉

13 　　三男 53 　　妹

14 　　長男の妻 54 　　配偶者の兄

15 　　次男の妻 55 　　配偶者の弟

16 　　三男の妻 56 　　配偶者の姉

17 　　四男 57 　　配偶者の妹

18 　　四男の妻 60 　　祖父

20 　　子（女） 61 　　祖母

21 　　長女 62 　　義理の祖父（配偶者の祖父）

22 　　次女 63 　　義理の祖母（配偶者の祖母）

23 　　三女 64 　　兄の子

24 　　長女の夫 65 　　弟の子

25 　　次女の夫 66 　　姉の子

26 　　三女の夫 67 　　妹の子

27 　　四女 68 　　甥

28 　　四女の夫 69 　　姪

30 　　孫（男） 71 　　父母の兄弟姉妹

31 　　孫（女） 72 　　父母の兄弟姉妹の配偶者

32 　　孫の配偶者 73 　　おじ

33 　　ひ孫（男） 74 　　おば

34 　　ひ孫（女） 75 　　おじ・おばの子

35 　　孫 76 　　曾祖父

40 　　父 77 　　曾祖母

41 　　母 88 　　非該当

42 　　義父（配偶者の父） 97 　　続柄がその他のもの

43 　　義母（配偶者の母） 99 　　無回答

FF01SEX～FF10SEX共通　（FF11SEX～FF15SEXは該当者なし）

この変数の単純集計は記載していません。

ｺｰﾄﾞ

1 男

2 女

8 非該当

9 無回答

（注）FF01SEX：性別（本人）については調査票冒頭A欄の「SEXA」を転記。

         SEXAの集計をご覧ください。

ｺｰﾄﾞ



FF01AGE～FF10AGE共通　（FF11AGE～FF15AGEは該当者なし）

この変数の単純集計は記載していません。

ｺｰﾄﾞ

（実数記入）

888 非該当

999 無回答

（注）FF01AGE：年齢（本人）については調査票冒頭B欄の「AGEB」を転記。

         AGEBの集計をご覧ください。

FF01HERE～FF10HERE共通 （FF11HERE～FF15HEREは該当者なし）

この変数の単純集計は記載していません。

ｺｰﾄﾞ

1 同居

2 別居

8 非該当

9 無回答

FF01WHY～FF10WHY共通 （FF11WHY～FF15WHYは該当者なし）

この変数の単純集計は記載していません。

ｺｰﾄﾞ

1 （ア）単身赴任

2 （イ）学業

3 （ウ）入院

4 （エ）老人福祉施設・社会福祉施設に入所

5 その他の理由・わからない

6 回答拒否

8 非該当

9 無回答

《世帯員変数》
FFSELF～FFETCX共通
以下の変数はFF01REL～FF10RELから作成した世帯員変数

FFSELF 　本人 ｺｰﾄﾞ　　0　非選択　　1　選択　　8　非該当

FFHH 　夫 ｺｰﾄﾞ　　0　非選択　　1　選択　　8　非該当

FFWW 　妻 ｺｰﾄﾞ　　0　非選択　　1　選択　　8　非該当

FFCCM1 　長男 ｺｰﾄﾞ　　0　非選択　　1　選択　　8　非該当

FFCCM2 　次男 ｺｰﾄﾞ　　0　非選択　　1　選択　　8　非該当

FFCCM3 　三男 ｺｰﾄﾞ　　0　非選択　　1　選択　　8　非該当

FFCCM1WW 　長男の妻 ｺｰﾄﾞ　　0　非選択　　1　選択　　8　非該当

FFCCM2WW 　次男の妻 ｺｰﾄﾞ　　0　非選択　　1　選択　　8　非該当

FFCCM3WW 　三男の妻 ｺｰﾄﾞ　　0　非選択　　1　選択　　8　非該当

FFCCF1 　長女 ｺｰﾄﾞ　　0　非選択　　1　選択　　8　非該当

FFCCF2 　次女 ｺｰﾄﾞ　　0　非選択　　1　選択　　8　非該当



FFCCF3 　三女 ｺｰﾄﾞ　　0　非選択　　1　選択　　8　非該当

FFCCF1HH 　長女の夫 ｺｰﾄﾞ　　0　非選択　　1　選択　　8　非該当

FFCCF2HH 　次女の夫 ｺｰﾄﾞ　　0　非選択　　1　選択　　8　非該当

FFCCF3HH 　三女の夫 ｺｰﾄﾞ　　0　非選択　　1　選択　　8　非該当

FFCCGMX 　孫（男） ｺｰﾄﾞ　　（実数記入） 88　非該当

FFCCGFX 　孫（女） ｺｰﾄﾞ　　（実数記入） 88　非該当

FFCCGSPX 　孫の配偶者 ｺｰﾄﾞ　　（実数記入） 88　非該当

FFPP 　父 ｺｰﾄﾞ　　0　非選択　　1　選択　　8　非該当

FFMM 　母 ｺｰﾄﾞ　　0　非選択　　1　選択　　8　非該当

FFPPLAW 　義父（配偶者の父） ｺｰﾄﾞ　　0　非選択　　1　選択　　8　非該当

FFMMLAW 　義母（配偶者の母） ｺｰﾄﾞ　　0　非選択　　1　選択　　8　非該当

FFBREWWX 　兄の妻 ｺｰﾄﾞ　　（実数記入） 88　非該当

FFBRYWWX 　弟の妻 ｺｰﾄﾞ　　（実数記入） 88　非該当

FFSIEHHX 　姉の夫 ｺｰﾄﾞ　　（実数記入） 88　非該当

FFSIYHHX 　妹の夫 ｺｰﾄﾞ　　（実数記入） 88　非該当

FFBREX 　兄 ｺｰﾄﾞ　　（実数記入） 88　非該当

FFBRYX 　弟 ｺｰﾄﾞ　　（実数記入） 88　非該当

FFSISEX 　姉 ｺｰﾄﾞ　　（実数記入） 88　非該当

FFSISYX 　妹 ｺｰﾄﾞ　　（実数記入） 88　非該当

FFSPBREX 　配偶者の兄 ｺｰﾄﾞ　　（実数記入） 88　非該当

FFSPBRYX 　配偶者の弟 ｺｰﾄﾞ　　（実数記入） 88　非該当

FFSPSEX 　配偶者の姉 ｺｰﾄﾞ　　（実数記入） 88　非該当

FFSPSYX 　配偶者の妹 ｺｰﾄﾞ　　（実数記入） 88　非該当

FFPPGX 　祖父 ｺｰﾄﾞ　　（実数記入） 88　非該当

FFMMGX 　祖母 ｺｰﾄﾞ　　（実数記入） 88　非該当

FFSPPPGX 　義理の祖父（配偶者の祖父） ｺｰﾄﾞ　　（実数記入） 88　非該当

FFSPMMGX 　義理の祖母（配偶者の祖母） ｺｰﾄﾞ　　（実数記入） 88　非該当

FFETCX 　続柄がその他のもの ｺｰﾄﾞ　　（実数記入） 88　非該当

SPAGEX：配偶者の年齢

FF01REL～FF10REL、FF01AGE～FF10AGEから作成した変数

ｺｰﾄﾞ ｹｰｽ数 ％

（実数） 20～29歳 81 4.0

30～39歳 292 14.3

40～49歳 420 20.5

50～59歳 526 25.7

60～69歳 402 19.6

70～79歳 263 12.9

80～89歳 45 2.2

90歳以上 6 0.3

999 無回答 11 0.5

計 2046 100.0

888 非該当 744

計 2790



問21 いまあげたご家族の中で、世帯主はどなたですか。

FF01HEAD～FF１0HEAD共通 （FF11HEAD～FF15HEADは該当者なし）

この変数の単純集計は記載していません。

ｺｰﾄﾞ

1 世帯主である

2 世帯主でない

8 非該当

9 無回答

問22 これまでにお持ちになったお子様は何人ですか。独立した人、亡くなった方も含めてお

答えください。

   人

（子どもの定義については、Ⅲ. JGSS-2001資料 12.調査要領(調査員用)参照）

ｺｰﾄﾞ ｹｰｽ数 ％

CCNUMTTL (実数記入) ０人 614 22.0

１人 397 14.2

２人 1100 39.4

３人 535 19.2

４人 102 3.7

５人以上 37 1.3

999 無回答 5 0.2

計 2790 100.0

問23 そのお子様全員の生まれた年、性別、ご健在かどうかをお聞かせください。

CC01MARK～CC08MARK共通　（CC09MARK～CC14MARKは該当者なし）

この変数の単純集計は記載していません。

ｺｰﾄﾞ

0 非選択

1 選択

8 非該当

CC01BORN～CC08BORN 共通　（CC09BORN～CC１4BORNは該当者なし）：生年（西暦）

この変数の単純集計は記載していません。

ｺｰﾄﾞ

(計算による実数)

88888 非該当

99999 無回答



CC01SEX～CC08SEX 共通　（CC09SEX～CC１4SEXは該当者なし）

この変数の単純集計は記載していません。

ｺｰﾄﾞ

1 男

2 女

8 非該当

9 無回答

CC01LIVE～CC08LIVE 共通　（CC09LIVE～CC１4LIVEは該当者なし）

この変数の単純集計は記載していません。

ｺｰﾄﾞ

1 存命

2 死亡

3 不明

8 非該当

9 無回答

CC01AGE～CC08AGE 共通　（CC09AGE～CC１4AGEは該当者なし）

この変数の単純集計は記載していません。

ｺｰﾄﾞ

(実数記入)

888 非該当

999 無回答

問24 あなたとあなたの配偶者についてお聞きします。それぞれの兄弟姉妹は何人ですか。

あなたの場合

（兄弟姉妹の定義については、Ⅲ. JGSS-2001資料 12.調査要領(調査員用)参照）

ｺｰﾄﾞ ｹｰｽ数 ％

XNUMBROE (実数記入) ０人 1567 56.2

兄 １人 749 26.8

２人 266 9.5

３人 107 3.8

４人 37 1.3

５人以上 30 1.1

99 無回答 34 1.2

計 2790 100.0

兄 姉 本人 弟 妹 合計

人 人 １  人 人 人 人 



ｺｰﾄﾞ ｹｰｽ数 ％

XNUMSISE (実数記入) ０人 1500 53.8

姉 １人 760 27.2

２人 297 10.6

３人 135 4.8

４人 41 1.5

５人以上 23 0.8

99 無回答 34 1.2

計 2790 100.0

ｺｰﾄﾞ ｹｰｽ数 ％

XNUMSELF (記入不要) １人 2790 100.0

本人 計 2790 100.0

ｺｰﾄﾞ ｹｰｽ数 ％

XNUMBROY (実数記入) ０人 1518 54.4

弟 １人 809 29.0

２人 286 10.3

３人 105 3.8

４人 23 0.8

５人以上 15 0.5

99 無回答 34 1.2

計 2790 100.0

ｺｰﾄﾞ ｹｰｽ数 ％

XNUMSISY (実数記入) ０人 1594 57.1

妹 １人 793 28.4

２人 251 9.0

３人 73 2.6

４人 33 1.2

５人以上 12 0.4

99 無回答 34 1.2

計 2790 100.0

ｺｰﾄﾞ ｹｰｽ数 ％

XNUMSBLG (実数記入) １人 179 6.4

兄弟姉妹 ２人 690 24.7

合計 ３人 680 24.4

（本人を含む） ４人 400 14.3

５人 304 10.9

６人 205 7.3

７人 152 5.4

８人 82 2.9

９人 37 1.3

10人以上 27 1.0

99 無回答 34 1.2

計 2790 100.0



あなたの配偶者
の場合

ｺｰﾄﾞ ｹｰｽ数 ％

XSSNBROE (実数記入) ０人 1221 51.2

配偶者の兄 １人 636 26.7

２人 231 9.7

３人 97 4.1

４人 31 1.3

５人以上 15 0.6

99 無回答 152 6.4

計 2383 100.0

88 非該当 407

計 2790

ｺｰﾄﾞ ｹｰｽ数 ％

XSSNSISE (実数記入) ０人 1186 49.8

配偶者の姉 １人 628 26.4

２人 270 11.3

３人 93 3.9

４人 40 1.7

５人以上 14 0.6

99 無回答 152 6.4

計 2383 100.0

88 非該当 407

計 2790

ｺｰﾄﾞ ｹｰｽ数 ％

XSSNSELF (記入不要) １人 2383 100.0

あなたの 計 2383 100.0

配偶者 88 非該当 407

計 2790

ｺｰﾄﾞ ｹｰｽ数 ％

XSSNBROY (実数記入) ０人 1226 51.4

配偶者の弟 １人 700 29.4

２人 193 8.1

３人 78 3.3

４人 18 0.8

５人以上 16 0.7

99 無回答 152 6.4

計 2383 100.0

88 非該当 407

計 2790

兄 姉 あなたの配偶者 弟 妹 合計

人 人 １  人 人 人 人 



ｺｰﾄﾞ ｹｰｽ数 ％

XSSNSISY (実数記入) ０人 1241 52.1

配偶者の妹 １人 641 26.9

２人 240 10.1

３人 84 3.5

４人 16 0.7

５人以上 9 0.4

99 無回答 152 6.4

計 2383 100.0

88 非該当 407

計 2790

ｺｰﾄﾞ ｹｰｽ数 ％

XSSNSBLG (実数記入) １人 120 5.0

配偶者の ２人 520 21.8

兄弟姉妹合計 ３人 561 23.5

４人 342 14.4

５人 286 12.0

６人 171 7.2

７人 117 4.9

８人 63 2.6

９人 30 1.3

10人以上 21 0.9

99 無回答 152 6.4

計 2383 100.0

88 非該当 407

計 2790

問25(1)〔回答票42〕あなたが15歳のころ、どのような地域にお住まいでしたか。この中の地

域を選び、日本に住んでいた場合は都道府県名をお答えください。

ｺｰﾄﾞ ｹｰｽ数 ％

TP5LOC15 1 （ア）大都市 398 14.3

2 （イ）中都市 628 22.5

3 （ウ）その他の市 597 21.4

4 （エ）町・村 1101 39.5

5 （オ）外国 13 0.5

9 無回答 53 1.9

計 2790 100.0

都道府県名

ｺｰﾄﾞ ｹｰｽ数 ％

PREF15 1 北海道 156 5.6

2 青森県 34 1.2

3 岩手県 29 1.0

4 宮城県 55 2.0

5 秋田県 44 1.6

（あなたの配偶
者を含む）



6 山形県 43 1.6

7 福島県 70 2.5

8 茨城県 60 2.2

9 栃木県 61 2.2

10 群馬県 49 1.8

11 埼玉県 86 3.1

12 千葉県 79 2.9

13 東京都 193 7.0

14 神奈川県 95 3.4

15 新潟県 89 3.2

16 富山県 32 1.2

17 石川県 25 0.9

18 福井県 25 0.9

19 山梨県 25 0.9

20 長野県 61 2.2

21 岐阜県 50 1.8

22 静岡県 105 3.8

23 愛知県 99 3.6

24 三重県 49 1.8

25 滋賀県 40 1.4

26 京都府 45 1.6

27 大阪府 143 5.2

28 兵庫県 116 4.2

29 奈良県 17 0.6

30 和歌山県 35 1.3

31 鳥取県 14 0.5

32 島根県 28 1.0

33 岡山県 69 2.5

34 広島県 74 2.7

35 山口県 41 1.5

36 徳島県 30 1.1

37 香川県 32 1.2

38 愛媛県 44 1.6

39 高知県 19 0.7

40 福岡県 93 3.4

41 佐賀県 30 1.1

42 長崎県 49 1.8

43 熊本県 58 2.1

44 大分県 47 1.7

45 宮崎県 20 0.7

46 鹿児島県 65 2.3

47 沖縄県 38 1.4

99 無回答 9 0.3

計 2770 100.0

88 非該当 20

計 2790



問25(2) それは農山村地域でしたか。 

ｺｰﾄﾞ ｹｰｽ数 ％

REMOTE15 1 はい 1269 45.5

2 いいえ 1460 52.3

9 無回答 61 2.2

計 2790 100.0

問26(1)〔回答票43〕あなたが15歳のころのお父さんの仕事についておうかがいします。お父

さんの仕事は、大きく分けて、この中のどれにあたりますか。

ｺｰﾄﾞ ｹｰｽ数 ％

PPJBTP15 1 （ア）経営者・役員 94 3.4

2 （イ）常時雇用の一般従事者　役職なし 455 16.3

3 （ウ）常時雇用の一般従事者　職長、班長、組長 55 2.0

4 （エ）常時雇用の一般従事者　係長、係長相当職 87 3.1

5 （オ）常時雇用の一般従事者　課長、課長相当職 122 4.4

6 （カ）常時雇用の一般従事者　部長、部長相当職 69 2.5

7 （キ）常時雇用の一般従事者　役職はわからない 300 10.8

8 （ク）臨時雇用・パート・アルバイト 12 0.4

9 （ケ）自営業主・自由業者 1196 42.9

10 （コ）家族従業者 52 1.9

11 （サ）内職 0 0.0

12 （シ）働いていなかった 43 1.5

13 （ス）父はいなかった 237 8.5

14 わからない 55 2.0

99 無回答 13 0.5

計 2790 100.0

問26(2) お父さんはどのような仕事をしていましたか。仕事の内容を具体的にお聞かせくださ 

い。（例えば、小学校教員、塾の講師、農作業、バスの運転、自動車の修理、スーパー

のレジ、銀行の経理、コンピュータのプログラマー、営業事務、外回り営業……という

ように）

（Ⅲ. JGSS-2001資料 3.職業コード参照)

ｺｰﾄﾞ ｹｰｽ数 ％

PPJBXX15 501 自然科学系研究者 1 0.0

503 機械・電気・化学技術者 14 0.6

504 建築・土木技術者 16 0.6

505 農林技術者 3 0.1

506 情報処理技術者 4 0.2

507 その他の技師・技術者 6 0.2

508 医師 7 0.3

509 歯科医師 3 0.1

510 薬剤師 5 0.2

515 あん摩・はり・きゅう師、柔道整復師 6 0.2

516 その他の保健医療従事者 7 0.3



517 裁判官、検察官、弁護士 1 0.0

519 公認会計士、税理士 2 0.1

521 小学校教員 14 0.6

522 中学校教員 7 0.3

523 高等学校教員 8 0.3

524 大学教員 4 0.2

526 その他の教員 1 0.0

527 宗教家 11 0.4

528 文芸家、著述家 2 0.1

529 記者、編集者 2 0.1

531 デザイナー 2 0.1

532 写真家、カメラマン 1 0.0

536 獣医師 3 0.1

538 社会福祉事業専門職員 1 0.0

539 個人教師 2 0.1

545 管理的公務員 15 0.6

547 地方議員 4 0.2

548 会社役員 29 1.2

549 その他の法人・団体の役員 1 0.0

550 会社・団体等の管理職員 43 1.7

551 駅長、区長 5 0.2

552 郵便局長、電報・電話局長 3 0.1

553 その他の管理的職業従事者 2 0.1

554 総務・企画事務員 199 7.9

556 出荷・受荷事務員 1 0.0

557 営業・販売事務員 15 0.6

558 その他の一般事務員 6 0.2

559 会計事務員 40 1.6

560 郵便・通信事務員 6 0.2

562 その他の外勤事務従事者 1 0.0

563 運輸事務員 23 0.9

564 速記者、タイピスト、キーパンチャー 1 0.0

566 小売店主 126 5.0

567 卸売店主 17 0.7

568 飲食店主 17 0.7

569 販売店員 31 1.2

570 行商人、呼売人、露天商 9 0.4

572 商品仲立人 8 0.3

573 外交員(保険、不動産を除く） 36 1.4

574 保険代理人・外交員 3 0.1

575 不動産仲買人・売買人 9 0.4

577 その他の販売類似職業従事者 4 0.2

578 家政婦、家事サービス職業従事者 1 0.0

579 理容師、美容師 20 0.8

580 クリーニング職、洗張職 7 0.3

581 料理人 7 0.3

583 給仕係 1 0.0

587 旅行・観光案内人 1 0.0

588 その他の個人サービス職業従事者 1 0.0



589 旅館主人・番頭、ホテル支配人 7 0.3

590 下宿・アパートの管理人、舎監、寮母 1 0.0

592 その他のサービス職業従事者 8 0.3

593 自衛官 5 0.2

594 警察官、海上保安官、鉄道公安員 16 0.6

595 消防員 2 0.1

596 看守、守衛、監視員 2 0.1

598 旧職業軍人 8 0.3

599 農耕・養蚕作業者 636 25.3

600 植木職、造園師 8 0.3

601 畜産作業者 11 0.4

602 林業作業者 23 0.9

603 その他の農林業作業者 1 0.0

604 漁業作業者 40 1.6

605 漁船の船長・航海士・機関長・機関士 1 0.0

606 電車・機関車運転士 4 0.2

607 自動車運転者 65 2.6

608 船長・航海士（漁船を除く）、水先人 1 0.0

609 船舶機関長・機関士（漁船を除く） 1 0.0

611 車掌 1 0.0

612 鉄道員 6 0.2

613 船員 13 0.5

614 その他の運輸従事者 1 0.0

618 郵便・電報外務員 3 0.1

620 採鉱員、採炭員 18 0.7

621 石切出作業者 1 0.0

622 その他の採掘作業者 3 0.1

623 陶磁器工、絵付作業者 3 0.1

624 石工 4 0.2

625 ガラス・セメント製品製造作業者 5 0.2

626 その他の窯業・土石製品製造作業者 3 0.1

627 製銑工、製鋼工、精錬工 11 0.4

628 鋳物工、鍛造工、金属材料製造作業者 5 0.2

629 化学製品製造作業者 15 0.6

630 金属工作機械工、めっき工、金属加工作業者 11 0.4

631 鉄工、板金工 45 1.8

632 金属溶接工 4 0.2

633 一般機械組立工・修理工 29 1.2

634 電気機械器具組立工・修理工 19 0.8

635 自動車組立工・整備工 18 0.7

636 鉄道車両組立工・修理工 4 0.2

637 船舶ぎ装工(他に分類されない） 5 0.2

639 自転車組立工・修理工 2 0.1

641 時計組立工・修理工 1 0.0

642 光学機械・精密機械器具組立工・修理工 5 0.2

643 精穀工、製粉工 4 0.2

644 パン・菓子・めん類・豆腐製造工 11 0.4

645 味噌・醤油・缶詰食品・乳製品製造工、飲食料品

製造作業者
10 0.4



647 酒類製造工 2 0.1

648 製糸作業者 10 0.4

649 織布工、紡織作業者 11 0.4

650 漂白工、染色工 5 0.2

651 洋服・和服仕立職 5 0.2

652 縫製工、裁断工 4 0.2

653 製材工、木工 32 1.3

654 指物職、家具職，建具職 12 0.5

656 おけ職、木・竹・草・つる製品製造作業者 7 0.3

657 製紙工、紙器製造工、パルプ・紙・紙製品製造

作業者

658 印刷・製本作業者 7 0.3

659 ゴム・プラスチック製品製造作業者 3 0.1

660 くつ製造工・修理工、かわ・かわ製品製造作業者 2 0.1

661 塗装工、画工、看板工 14 0.6

663 表具師、内張工 2 0.1

664 和がさ・ちょうちん・うちわ職 2 0.1

665 貴金属・宝石・甲・角等細工工 1 0.0

666 印判師 1 0.0

668 かばん・袋物製造工 2 0.1

670 製図工、現図工 6 0.2

672 その他の技能工・生産工程作業者 5 0.2

673 汽かん士、汽かん火夫 5 0.2

674 起重機・建設機械運転作業者 4 0.2

675 その他の定置機関運転作業者 3 0.1

676 発電員、変電員 1 0.0

677 電気工事・電話工事作業者 15 0.6

678 土木・建築請負師 53 2.1

679 左官、とび職 18 0.7

680 れんが積工、配管工 10 0.4

681 畳職 7 0.3

682 土工、道路工夫 47 1.9

683 鉄道線路工夫 1 0.0

684 現場監督、その他の建設作業者 7 0.3

685 倉庫夫、仲仕 2 0.1

686 運搬労務者 5 0.2

687 清掃員 3 0.1

688 その他の労務作業者 8 0.3

702 大工 69 2.7

703 教員 26 1.0

704 製品製造作業者 51 2.0

705 会社員 46 1.8

707 自営業：（特に父職で）記入が「自営業」と

あった場合

999 不明、無回答 58 2.3

計 2510 100.0

998 非該当 280

計 2790

5 0.2

8 0.3



問26(3)〔回答票44〕お父さんが働いていた会社、組織全体で従業員（働いていた人）は何人

くらいでしたか。

ｺｰﾄﾞ ｹｰｽ数 ％

PPJBSZ15 1 （ア） １人 431 17.2

2 （イ） 小企業（２～29人） 957 38.1

3 （ウ） 中企業（30～299人） 230 9.2

4 （エ） 大企業（300人以上） 313 12.5

5 （オ） 官公庁 247 9.8

6 わからない 246 9.8

9 無回答 86 3.4

計 2510 100.0

8 非該当 280

計 2790

問27〔回答票45〕 あなたが15歳のころ、お母さんは仕事をもって働いていらっしゃいました

か。働いていた場合には、この中のどれにあたりますか。

ｺｰﾄﾞ ｹｰｽ数 ％

MMJBTP15 1 （ア）仕事はもっていなかった 872 31.3

2 （イ）臨時雇用・パート・アルバイト 320 11.5

3 （ウ）常時雇用　一般職　役職なし 206 7.4

4 （エ）常時雇用　管理職 10 0.4

5 （オ）常時雇用　専門的な仕事

（看護婦、教師など）

6 （カ）常時雇用　わからない 10 0.4

7 （キ）自営業・家族従業者　農林漁業 970 34.8

8 （ク）自営業・家族従業者　農林漁業以外 144 5.2

9 （ケ）内職 75 2.7

10 （コ）経営者・役員 12 0.4

11 （サ）母はいなかった 87 3.1

12 わからない 33 1.2

99 無回答 14 0.5

計 2790 100.0

37 1.3



問28〔回答票46〕あなたが最後に通学した（または現在通学している）学校は次のどれに

あたりますか。あなたの配偶者やご両親についてもおわかりであればご回答くださ

い。なお、中退も卒業と同じ扱いでお答えください。

（ア） 旧制尋常小学校   １　・・・ １　・・・ １　・・・ １

（イ） 旧制高等小学校   ２　・・・ ２　・・・ ２　・・・ ２

戦　（ウ） 旧制中学校・高等女学校   ３　・・・ ３　・・・ ３　・・・ ３

（エ） 旧制実業学校   ４　・・・ ４　・・・ ４　・・・ ４

前　（オ） 旧制師範学校   ５　・・・ ５　・・・ ５　・・・ ５

（カ） 旧制高校・旧制専門学校・高等師範学校   ６　・・・ ６　・・・ ６　・・・ ６

（キ） 旧制大学・旧制大学院   ７　・・・ ７　・・・ ７　・・・ ７

（ク） 新制中学校   ８　・・・ ８　・・・ ８　・・・ ８

戦　（ケ） 新制高校   ９　・・・ ９　・・・ ９　・・・ ９

（コ） 新制短大・高専   10　・・・ 10　・・・ 10　・・・ 10

後　（サ） 新制大学   11　・・・ 11　・・・ 11　・・・ 11

（シ） 新制大学院   12　・・・ 12　・・・ 12　・・・ 12

わからない   13　・・・ 13　・・・ 13　・・・ 13

配偶者はいない ※ ・・・ 14　・・・ ※　・・・ ※

ｺｰﾄﾞ ｹｰｽ数 ％

XXLSTSCH 1 （ア） 旧制尋常小学校 102 3.7

学歴：本人 2 （イ） 旧制高等小学校 198 7.1

3 （ウ） 旧制中学校・高等女学校 128 4.6

4 （エ） 旧制実業学校 18 0.6

5 （オ） 旧制師範学校 5 0.2

6 （カ） 旧制高校・旧制専門学校・高等師範学校 36 1.3

7 （キ） 旧制大学・旧制大学院 16 0.6

8 （ク） 新制中学校 397 14.2

9 （ケ） 新制高校 1088 39.0

10 （コ） 新制短大・高専 307 11.0

11 （サ） 新制大学 451 16.2

12 （シ） 新制大学院 20 0.7

13 わからない 6 0.2

99 無回答 18 0.6

計 2790 100.0

本

人
↓

配
偶
者
↓

父

親
↓

母

親
↓



ｺｰﾄﾞ ｹｰｽ数 ％

SSLSTSCH 1 （ア） 旧制尋常小学校 70 2.5

学歴：配偶者 2 （イ） 旧制高等小学校 195 7.0

3 （ウ） 旧制中学校・高等女学校 119 4.3

4 （エ） 旧制実業学校 10 0.4

5 （オ） 旧制師範学校 7 0.3

6 （カ） 旧制高校・旧制専門学校・高等師範学校 32 1.1

7 （キ） 旧制大学・旧制大学院 31 1.1

8 （ク） 新制中学校 311 11.1

9 （ケ） 新制高校 892 32.0

10 （コ） 新制短大・高専 208 7.5

11 （サ） 新制大学 325 11.6

12 （シ） 新制大学院 16 0.6

13 わからない 22 0.8

14 配偶者はいない 496 17.8

99 無回答 56 2.0

計 2790 100.0

ｺｰﾄﾞ ｹｰｽ数 ％

PPLSTSCH 1 （ア） 旧制尋常小学校 571 20.5

学歴：父親 2 （イ） 旧制高等小学校 494 17.7

3 （ウ） 旧制中学校・高等女学校 266 9.5

4 （エ） 旧制実業学校 34 1.2

5 （オ） 旧制師範学校 27 1.0

6 （カ） 旧制高校・旧制専門学校・高等師範学校 87 3.1

7 （キ） 旧制大学・旧制大学院 89 3.2

8 （ク） 新制中学校 218 7.8

9 （ケ） 新制高校 300 10.8

10 （コ） 新制短大・高専 21 0.8

11 （サ） 新制大学 111 4.0

12 （シ） 新制大学院 12 0.4

13 わからない 482 17.3

99 無回答 78 2.8

計 2790 100.0

ｺｰﾄﾞ ｹｰｽ数 ％
MMLSTSCH 1 （ア） 旧制尋常小学校 620 22.2
学歴：母親 2 （イ） 旧制高等小学校 485 17.4

3 （ウ） 旧制中学校・高等女学校 379 13.6
4 （エ） 旧制実業学校 13 0.5
5 （オ） 旧制師範学校 14 0.5
6 （カ） 旧制高校・旧制専門学校・高等師範学校 51 1.8
7 （キ） 旧制大学・旧制大学院 11 0.4
8 （ク） 新制中学校 238 8.5
9 （ケ） 新制高校 375 13.4
10 （コ） 新制短大・高専 45 1.6
11 （サ） 新制大学 33 1.2
12 （シ） 新制大学院 5 0.2
13 わからない 447 16.0
99 無回答 74 2.7

計 2790 100.0



問29 あなたは最後に行った学校を卒業しましたか。中退しましたか。それとも、現在、在学　

中ですか。

ｺｰﾄﾞ ｹｰｽ数 ％

DOLSTSCH 1 卒業 2648 94.9

2 中退 82 2.9

3 在学中 46 1.6

9 無回答 14 0.5

計 2790 100.0

問30〔回答票47〕あなたはここにあげた学校へ通ったことがありますか。ただし、予備校は除き

ます。

     （多重回答）

XSENSHU～XNOMARK共通

（変数名は下記参照）   ｺｰﾄﾞ 該当者数 2790

0 非選択

1 選択

選択者数 ％

XSENSHU 1 （ア）専修学校 ・専門学校 389 13.9

XKAKUSHU 2 （イ）各種学校 116 4.2

XOCCUP 3 （ウ）公共職業訓練校 58 2.1

XNOSCH 4 （エ）いずれもない 2179 78.1

XNOKNOW 5 わからない 34 1.2

XNOMARK いずれも選択していない 21 0.8

問31〔回答票48〕中学３年生の頃、あなたの成績は学年の中でどれくらいだったと思われます

か。次の中から当てはまるものを選んでください。 (戦前の学校の場合は、尋常小学校

（国民学校を含む）の成績)

ｺｰﾄﾞ ｹｰｽ数 ％

OP5SCHPF 1 （ア）下の方 107 3.8

2 （イ）やや下の方 300 10.8

3 （ウ）真ん中のあたり 1204 43.2

4 （エ）やや上の方 529 19.0

5 （オ）上の方 448 16.1

6 回答したくない 101 3.6

7 わからない 92 3.3

9 無回答 9 0.3

計 2790 100.0



あなたの結婚歴についておうかがいします。

問32(1) あなたが最初に結婚した時の年齢はいくつでしたか。 　

ｺｰﾄﾞ ｹｰｽ数 ％

XMARRY 1 結婚した・している 2371 85.0

婚姻状況 2 これまで一度も結婚していない 413 14.8

3 わからない 2 0.1

9 無回答 4 0.1

計 2790 100.0

ｺｰﾄﾞ ｹｰｽ数 ％

AGE1MG （実数記入) 16～19歳 69 2.9

初婚年齢 20～29歳 2007 84.6

30～39歳 271 11.4

40～49歳 14 0.6

50～59歳 1 0.0

999 無回答 9 0.4

計 2371 100.0

888 非該当 419

計 2790

問32(2) あなたは、これまでに離婚をしたことがありますか。

（あると答えた者に）何回しましたか。

ｺｰﾄﾞ ｹｰｽ数 ％

XDIV 1 ある 139 5.9

離婚経験 2 ない 2228 94.0

3 わからない 0 0.0

9 無回答 4 0.2

計 2371 100.0

8 非該当 419

計 2790

ｺｰﾄﾞ ｹｰｽ数 ％

FQXDIV （実数記入） １回 136 97.8

離婚回数 ２回 3 2.2

99 無回答 0 0.0

計 139 100.0

88 非該当 2651

計 2790

　　1 歳の時に結婚した    2　これまで一度も結婚していない    3　わからない

　　1 ある 回 2 ない 3 わからない



問32(3) 離婚した時の年齢はいくつでしたか。その後、再婚しましたか。

（再婚した者に）それは何歳の時でしたか。

　　（１回目） 歳の時に離婚した→再婚
２　しない

ｺｰﾄﾞ ｹｰｽ数 ％

AGE1DIV （実数記入) 19歳 1 0.7

１回目の離婚 20～29歳 51 36.7

年齢 30～39歳 43 30.9

40～49歳 25 18.0

50～59歳 13 9.4

60歳以上 2 1.4

999 無回答 4 2.9

計 139 100.0

888 非該当 2651

計 2790

ｺｰﾄﾞ ｹｰｽ数 ％

XMGA1DV 1 した 60 43.2

１回目離婚後 2 しない 76 54.7

の再婚 9 無回答 3 2.2

計 139 100.0

8 非該当 2651

計 2790

ｺｰﾄﾞ ｹｰｽ数 ％

AGEMG１DV （実数記入) 20～29歳 19 31.7

１回目離婚後 30～39歳 26 43.3

の再婚年齢 40～49歳 10 16.7

50～59歳 4 6.7

999 無回答 1 1.7

計 60 100.0

888 非該当 2730

計 2790

　　（２回目） 歳の時に離婚した→再婚
２　しない

ｺｰﾄﾞ ｹｰｽ数 ％

AGE2DIV （実数記入) 20～29歳 1 33.3

２回目の離婚 40～49歳 2 66.7

年齢 999 無回答 0 0.0

計 3 100.0

888 非該当 2787

計 2790

１　し　た 歳の時

１　し　た 歳の時



ｺｰﾄﾞ ｹｰｽ数 ％

XMGA2DV 1 した 1 33.3

２回目離婚後 2 しない 2 66.7

の再婚 9 無回答 0 0.0

計 3 100.0

8 非該当 2787

計 2790

ｺｰﾄﾞ ｹｰｽ数 ％

AGEMG2DV （実数記入) 30歳 1 100.0

２回目離婚後 999 無回答 0 0.0

の再婚年齢 計 1 100.0

888 非該当 2789

計 2790

問32(4) あなたは、これまでに配偶者の方と死別したことがありますか。

(あると答えた者に) 何回しましたか。

ｺｰﾄﾞ ｹｰｽ数 ％

XWIDOW 1 ある 238 10.0

配偶者との 2 ない 2099 88.5

死別経験 3 わからない 1 0.0

9 無回答 33 1.4

計 2371 100.0

8 非該当 419

計 2790

ｺｰﾄﾞ ｹｰｽ数 ％

FQWDW （実数記入） １回 236 99.2

配偶者との ２回 1 0.4

死別回数 99 無回答 1 0.4

計 238 100.0

88 非該当 2552

計 2790

　　1 ある 回 2 ない 3 わからない



問32(5) 死別した時の年齢はいくつでしたか。その後、再婚しましたか。

（再婚した者に）それは何歳の時でしたか。

　　（1回目） 歳の時に死別した→再婚
２　しない

ｺｰﾄﾞ ｹｰｽ数 ％

AGE1WDW (実数記入) 20～29歳 22 9.2

1回目の死別 30～39歳 19 8.0

年齢 40～49歳 34 14.3

50～59歳 48 20.2

60～69歳 66 27.7

70～79歳 35 14.7

80歳以上 6 2.5

999 無回答 8 3.4

計 238 100.0

888 非該当 2552

計 2790

ｺｰﾄﾞ ｹｰｽ数 ％

XMGA1WD 1 した 9 3.8

1回目死別後 2 しない 225 94.5

の再婚 9 無回答 4 1.7

計 238 100.0

8 非該当 2552

計 2790

ｺｰﾄﾞ ｹｰｽ数 ％

AGEMG1WD (実数記入) 20～29歳 2 22.2

1回目死別後 30～39歳 3 33.3

の再婚年齢 40～49歳 3 33.3

50～59歳 0 0.0

60～69歳 1 11.1

999 無回答 0 0.0

計 9 100.0

888 非該当 2781

計 2790

ｺｰﾄﾞ ｹｰｽ数 ％

AGE2WDW (実数記入) 70歳 1 100.0

２回目の死別 999 無回答 0 0.0

年齢 計 1 100.0

888 非該当 2789

計 2790

１　し　た 歳の時



ｺｰﾄﾞ ｹｰｽ数 ％

XMGA2WD 1 した 0 0.0

２回目死別後 2 しない 1 100.0

の再婚 9 無回答 0 0.0

計 1 100.0

8 非該当 2789

計 2790

AGEMG2WD

２回目死別後 該当者なし

の再婚年齢

問33〔回答票49〕あなたの世帯全体の昨年一年間の収入についておうかがいします。税金を差

し引き前の収入でお答えください。株式配当、年金、不動産収入などすべての収入を合

わせてください。この中のどれにあてはまりますか。（残業額も含む）

ｺｰﾄﾞ ｹｰｽ数 ％
SZHSINCM 1 （ア） なし 9 0.3

2 （イ） 70万円未満 28 1.0
3 （ウ） 70～100万円未満 39 1.4
4 （エ） 100～130万円未満 44 1.6
5 （オ） 130～150万円未満 39 1.4
6 （カ） 150～250万円未満 129 4.6
7 （キ） 250～350万円未満 211 7.6
8 （ク） 350～450万円未満 221 7.9
9 （ケ） 450～550万円未満 172 6.2
10 （コ） 550～650万円未満 151 5.4
11 （サ） 650～750万円未満 137 4.9
12 （シ） 750～850万円未満 141 5.1
13 （ス） 850～1,000万円未満 187 6.7
14 （セ） 1,000～1,200万円未満 157 5.6
15 （ソ） 1,200～1,400万円未満 80 2.9
16 （タ） 1,400～1,600万円未満 39 1.4
17 （チ） 1,600～1,850万円未満 26 0.9
18 （ツ） 1,850～2,300万円未満 19 0.7
19 （テ） 2,300万円以上 14 0.5
20 回答したくない 322 11.5
21 わからない 601 21.5
99 無回答 24 0.9

計 2790 100.0

　　「19 （テ）2,300万円以上」の場合 → （具体的に）約＿＿＿万円

ｺｰﾄﾞ ｹｰｽ数 ％

SZHSHINC (実数記入) 2,300万円 1 7.1

2,500万円 2 14.3

4,000万円 1 7.1

999999 無回答 10 71.4

計 14 100.0

888888 非該当 2776

計 2790



〔調査員記入〕

F１　回答者のインタビューへの態度はどれくらい協力的でしたか。

ｺｰﾄﾞ ｹｰｽ数 ％

COOP 1 とても協力的 1383 49.6

2 どちらかといえば協力的 1004 36.0

3 それほど協力的ではなかった 286 10.3

4 まったく協力的ではなかった 30 1.1

9 無回答 87 3.1

計 2790 100.0

F２　回答者の質問への理解度はどうでしたか。

ｺｰﾄﾞ ｹｰｽ数 ％

USTAND 1 非常に良い 1421 50.9

2 どちらかといえば良い 1101 39.5

3 あまり良くない 164 5.9

4 まったく良くない 8 0.3

9 無回答 96 3.4

計 2790 100.0

ｺｰﾄﾞ ｹｰｽ数 ％

PROC 1 面接 → 留置 2115 75.8

調査手順 2 留置 → 面接 555 19.9

9 無回答 120 4.3

計 2790 100.0

MONTH：調査月　　　この変数の単純集計は記載していません。

DAY：調査日 この変数の単純集計は記載していません。

DATE：調査月日   MONTHとDAYの合成変数

この変数の単純集計は記載していません。

ｺｰﾄﾞ ｹｰｽ数 ％

DURATION （実数記入) 10～19分 280 10.0

調査所要 20～29分 1187 42.5

時間（分） 30～39分 840 30.1

40～49分 290 10.4

50～59分 83 3.0

60分以上 62 2.2

999 無回答 48 1.7

計 2790 100.0

DATE 

 調査日 調査時刻  調査所要時間   PROC  《調査手順》 

  １ 面接 →  留置 

  ２ 留置 →  面接 

MONTH   DAY 

 月   日 

 （開始）  時    分 

 （終了）  時    分 

DURATION 

 分 




